

# El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.434.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 2 DE MAYO DE 1951

Precio: 70 céntimos ejemplar.

## LOS CONGRESISTAS DE LA U. N. D. A. VISITAN AL CAUDILLO

### La radio y la televisión, nuevos y eficaces instrumentos para la difusión de la verdad

### "Sois, les dijo Franco, las avanzadas en esta batalla moderna"

### España ha sido víctima de las campañas calumniosas de la masonería y sus servidores

MADRID, 1.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia especial en la residencia de El Pardo, a los congresistas de la U. N. D. A. Primeramente, el Subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, a quien acompañaban el Director General de Radiodifusión, don Alfredo Guirar, el Subdirector general, don Ginés de Albarreda, y el Director de Programas y Emisiones, don Enrique Thomas de Carranza, presentó al Caudillo al señor Obispo de Friburgo (Suiza), delegado de la Santa Sede cerca de la UNDA y al Consejo Ejecutivo de esta Organización.

El señor Ortiz Muñoz, en breves palabras, puso de manifiesto la importancia del Congreso que se celebra-

ba, y la labor que se había desarrollado en las sesiones de estudio y en las reuniones de la Asamblea. Exaltó los altos fines que incumben a las Radios católicas del mundo en defensa de la verdad. Señaló la pujanza del catolicismo español, tan felizmente impulsado por el Jefe del Estado, y el hecho de que la radiodifusión española se encuentre informada de este profundo espíritu cristiano.

S. E. estrechó la mano de los miembros del Comité Ejecutivo, y, con su venia, pasaron al salón todos los restantes miembros del Congreso.

A continuación, el Obispo de Friburgo, Monseñor Charriere, hizo presente al Jefe del Estado, en nombre de todos los congresistas y en el suyo particular, la profunda gratitud por el cordial recibimiento que se les ha dispensado, y por haber podido ser testigo de la realidad esplendorosa del catolicismo español. Expresó su reconocimiento a las autoridades madrileñas y a los señores ministros de Educación Nacional y Asuntos Exteriores; igualmente recordó la gran emoción sentida en la visita al Alcázar de Toledo, donde tuvo ocasión de leer la lápida que conmemora el heroico hecho del sacrificio del hijo del general Moscardó. Dos circunstancias fueron las principales protagonistas de aquella gesta: el espíritu religioso y la vivísima fe que animaba a los defensores al verse confortados por la moral de un pueblo tan cristiano como el español, y precisamente fué la radio la que llevó a estos héroes el aliento de la patria. Para terminar, Monseñor Charriere hizo votos por la prosperidad personal de Su Excelencia y el pueblo español.

### Palabras del Caudillo

Seguidamente, el Caudillo contestó con el siguiente discurso, que, párrafo por párrafo, continuó en tercera.



## Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 1.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar:

A los señores jefes del Ejército del Aire, que han cumplido en estos días los 5 años de la terminación del cargo de pilotos militares. Fueron presididos por el coronel del Arma de Aviación, don Manuel Rodríguez de Rivero.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Señorita Mary Davies, jefe del Comité Nacional Femenino del Partido republicano de Norteamérica, y monseñor Avelino Costas, vicario general de Santa Cruz de Bolivia.—(CIFRA).

## Morrison rechaza la medida unilateral persa de nacionalizar la compañía angloirania de petróleo

### Cree que se puede llegar a un acuerdo

LONDRES, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, advirtió hoy a Persia que Gran Bretaña no está dispuesta a negociar bajo presión un arreglo de la disputa del petróleo.

Morrison dijo en la Cámara de los Comunes que Inglaterra no podía aceptar el alegato del Gobierno persa de que la propuesta para nacionalizar las instalaciones petrolíferas es un asunto que sólo atañe a las autoridades persas y a la Compañía Angloirania.

"El Gobierno británico—dijo Morrison—tiene legítimo derecho a intervenir en este conflicto. Tenemos un natural interés en participar en negociaciones dentro de una atmósfera razonable".

Morrison dijo entre los aplausos de los diputados, que estaba convencido de la posibilidad de llegar a un acuerdo en este problema.

"El manejo de las instalaciones persas, por parte exclusiva de Persia—señaló Morrison—acarrearía grandes dificultades y les haría perder grandes zonas de mercado mundial. Tales resultados traerían consigo el paro y sólo beneficiarían a los comunistas, autores de los recientes disturbios registra-

dos en la zona de Abdan". No disputamos el derecho que pueda tener un Gobierno en adquirir las propiedades existentes en su propio país—añadió el Ministro—, lo que no podemos aceptar es que la posesión de la Compañía Angloirania se altere de un modo radical, en virtud de una medida unilateral, cosa que fué especialmente rechazada de antemano en el convenio firmado por aquella Compañía y el Gobierno persa.—(EFE).

### SUPRESION DE COCHES OFICIALES

TEHERAN, 1.—Inmediatamente después de recibir instrucciones del Sha, Mussadiq se ha dirigido a sus oficinas de primer ministro y ha dictado un plan de economía. Ha suprimido los coches oficiales que con carácter extraordinario estaban agregados a las oficinas del Presidente y ha introducido economías en los gastos de las propias oficinas. Espera reducir el presupuesto extraordinariamente, destinando más dinero para educación pública y obras públicas.

Se rechazó en Teherán el temor de que los campos petrolíferos persas puedan caer bajo el control soviético.—(EFE).

## Fracasa el ataque comunista contra Seul

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 1.— Los comunistas han fracasado en el esperado golpe contra Seul, hoy primero de mayo y hay indicaciones de que los chinos tratan de rebasar la ciudad. Las patrullas aliadas dirigidas al Noroeste y Nordeste de la capital volvieron sin entrar en contacto con las fuerzas rojas. En cambio encontraron los caminos literalmente sembrados de cadáveres en los lugares donde la artillería aliada había concentrado su fuego.—(EFE).

### BLANCOS PARA LOS ATAQUES AEREOS

FRENTE CENTRAL DE COREA, 1. Fuerzas comunistas y suministros afuyeron incesantemente durante el lunes hacia el Sur, a lo largo de las carreteras coreanas, proporcionando a los aviones aliados y a la artillería blancos numerosos para sus ataques interrumpidos. Los mayores fueron asediados en el área roja al Sur de Chanyon, entre los ríos Han y Pukhan.—(EFE).

### ATAQUE AEREO EN MASA

TOKIO, 1.— Aviones Skyradars de la Marina, han saltado las esclusas del zado durante el lunes, con tiempo excelente, un enorme esfuerzo atacando al Ejército comunista concentrado en masa. Hicieron 1.270 salidas.—(EFE).

### EL EMBALSE DE HWACHON, BOMBARDEADO

TOKIO, 1.— Aviones Skyra lders de la Marina, han saltado las esclusas del embalse de Hwachon en un ataque con torpedos.

El audaz ataque está destinado a desahogar el intento rojo de hacer bajar las aguas de los ríos Pujan y Han para poder asaltar las líneas aliadas que se mantienen en sus orillas.

Las líneas de las Naciones Unidas corren a lo largo de los dos ríos, desde el Oeste de Seul hasta la región de Chinchon en la parte central de Corea.

Los rojos habían cerrado las esclusas para reducir el nivel de los ríos e

## La agresión de Corea ha descubierto los planes rusos de 'conquistas por etapas'

### Los pueblos libres se han convencido de la necesidad de movilizar sus recursos para la defensa

### Warren Austin contesta a Mac Arthur

NUEVA YORK, 1.—Warren Austin, jefe de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas, ha dicho esta noche, en un discurso, que el mundo libre debe evitar que el pánico conduzca a la iniciación de una tercera guerra mundial, y agregó que el objetivo perseguido no es la consecución de un conflicto ilimitado, sino el de una paz sin "apaciguamiento".

Austin, sin citar al general Mac Arthur, dijo que las Naciones Unidas, contrariamente a lo que se ha afirmado, no están luchando en un "vacío político" y señaló que la política de la ONU en este orden de ideas, es "clara, positiva y sólida".

Aun cuando Austin no ha citado a Mac Arthur, un portavoz autorizado ha dicho que su discurso tendía a dar respuesta a la acusación lanzada por el general en Chicago en la que se afirmaba que las Naciones Unidas "luchaban en un vacío político desconocido hasta ahora en la guerra".

"El delegado norteamericano dijo que los occidentales no deben olvidar ni tergiversar las razones que les indujeron inicialmente a enviar sus ejércitos a Corea. Añadió que en lo militar la finalidad es la de repeler la agresión y restablecer la paz y la seguridad en Corea y, en lo político, el establecimiento de un Estado independiente, unificado y democrático en aquel territorio.

Austin ha enumerado los beneficios del esfuerzo realizado por las Naciones Unidas en Corea, de la forma siguiente:

1.—Ha desenmascarado la falsa ofensiva mundial de paz de la Unión Soviética.

2.—Ha puesto al descubierto los propósitos soviéticos de "conquista por etapas".

3.—Ha desbaratado los planes rusos de nuevas conquistas, siguiendo el sistema intentado en Corea.

4.—Ha puesto alerta a todos los pueblos del mundo sobre el inminente peligro de una agresión soviética, y ha convencido a los pueblos libres de la necesidad de movilizar sus recursos para la defensa, siendo posible que, con ello se haya salvado la civilización.

Austin dijo finalmente que la única posibilidad actual de éxito que tienen los rusos, está en intentar dividir a los defensores de la libertad.—(EFE).

## El Ministro de Obras Públicas y su familia recibidos por el Papa

### Su Santidad bendijo a nuestro país y al Jefe del Estado

ROMA, 1.—En la audiencia privada concedida por el Padre Santo al señor Fernández Ladreda, ministro de Obras Públicas, este fué acompañado por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, quien le presentó al Pontífice.

Después de la audiencia, celebrada en el despacho oficial del Santo Padre, el ministro de Obras Públicas presentó a su esposa y familia a Su Santidad, que les bendijo, después de conversar afectuosamente con ellos.

El Santo Padre hizo presente al ministro que bendecía con paternal afecto a España y al Jefe del Estado español.

El ministro saludó a continuación a monseñor Tardini y cumplimentó a monseñor Montini, sustitutos de la Secretaría de Estado. Acto seguido, visitó las logias vaticanas.

En honor del señor Fernández Ladreda se celebró un almuerzo, al que asistieron el embajador de España, el secretario de la Congregación de Ritos y diversas personalidades, entre ellas doce obispos dominicos y provinciales de la Orden, llegados de todo el mundo a Roma, para asistir a la beatificación de los mártires de Tonkin.

Por su parte, el señor Ruiz Jiménez ofreció una recepción en el Palacio de España, también en honor del ministro y demás personalidades y peregrinos que asistieron a dicha ceremonia. Estuvieron presentes en el acto de la recepción, los obispos de Oviedo, Salamanca y Córdoba, el presidente de la Diputación de Asturias, los alcaldes de Oviedo y Gijón, y doscientos peregrinos españoles, más los obispos de Tonkin, los provinciales de la orden de Santo Domingo y personalidades de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide.

## Hasta ser bueno cuesta caro

### Le roban la cartera cuando auxiliaba a una supuesta accidentada

BARCELONA, 1.—Don Justo Soldevilla Llagostera, de 65 años de edad, ha denunciado que en la calle de la Puerta Nueva fué requerido por una mujer para que prestara ayuda a otra, que se había desvanecido, lo que hizo aquél, guiado de humanitario sentimiento. Poco después el referido señor se dio cuenta de que le faltaba del bolsillo de la americana la cartera, que contenía su documentación personal y una respetable cantidad de billetes de Banco. Se supone que dichas mujeres fueron las autoras del hecho.

**El Ideal Gallego**  
TARIFA DE SUSCRIPCION  
Mes ..... Ptas 15  
Trimestre ..... " 45  
Año ..... " 180  
PAGO ADELANTADO



Transcurrió el día con absoluta normalidad en la provincia y en la capital. Por esta vez no rabió el perro. ¿Cuándo se van a dar cuenta los traposondistas políticos de que ya no hay aguas turbias en las que antaño eran pescados tantos incautos?

En los puestos reguladores municipales continúa dándose la batalla a la carestía. Venden la carne de cerdo a precio más barato que el de tassa. Ahora el público espera que la patata se cotice también a la baja, pues en el centro de la península no excede de una peseta y noventa y cinco céntimos el kilogramo.

Por fin han sido cubiertas varias vacantes existentes en la Guardia Municipal y en la cuadrilla de limpieza. Confiamos, por consiguiente, en que la vigilancia y la escoba se muestren más activas, especialmente en las barridas extremas.

El "Romeu" trajo de Canarias un importante cargamento de plátanos. Hay quien nace más de una vez, y si no que lo diga el afortunado mortal a quien le pasó todo un tren por encima de su cuerpecillo sin causarle más que lesiones de escasa importancia. El suceso ocurrió en el muelle de Linares Rivas. ¡Vaya momentos de angustia que el pobre hombre habrá pasado!

A última hora de la tarde fué inaugurada en la Asociación de Artistas una exposición pictórica del matrimonio compostelano Manuel López Garabal y Concha Vázquez Martínez. Tanto monta. Si esta simpática modalidad cunde, ¡menuda les espera a los críticos! ¿Quién se atreverá a decir que las obras del marido son mejores que las de la mujer? La galería obliga a mucho, si bien dice un viejo aforismo que la femina inteligente jamás debe alardear de talento ante el varón. Aunque ello sólo sirva para envanecer tontamente al hombre.

### EXCURSION A SANTIAGO

con motivo de la festividad de la Ascensión. Salida, mañana, a las 7'30 de la mañana, de Fuente Santa Catalina. Se reservan plazas. Informes, en San Andrés, 170. Teléfono 1031. De 7 a 9 tarde.

### Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL PRIMER REESTRENO.

Una película excepcional, fuerte, atrevida, incisiva y única, como el libro en que se inspiró, que se ha llevado a la pantalla sin concesiones y sin disimulos.

## LOS QUE VIVIMOS

Un tipo de mujer única, engarzado en un relato de matices tremendamente emotivos y absolutamente alocacionador, como lo fueron siempre las emociones que padeció la Humanidad.

ALIDA VALLI, FOSCO GIACCHETTI, ROSSANO BRAZZI  
3'45, 5'45, 8, 11.

Autorizada para mayores.



### CINE GOYA

HOY: ESPECTACULAR PRIMER REESTRENO.

¿Nunca le han confundido con un actor famoso?  
¡Pues no sabe lo que es bueno!  
Divertidos lios y enredos.

## No basta ser charro

Uno se parecía a otro. Ella estaba loca por el otro, y el que acabó majareta fué el uno.

JORGE NEGRETE, LILIA MICHEL "EL CHICOTE"  
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

## Los Puertos

Entraron: "GOLFO DE VIZCAYA", de El Ferrol del Gaudillo, en lastre.  
"ROMEU", de Tenerife, con pasaje y carga general.  
Salieron: "Monte Facho", para Gijón, con carga general, y "Romeu", para Santander, con idem.

### MAREAS PARA HOY

Pleamares, a las 3'37 m.; y a las 13'39 h. 3'44 m.

Bajamares, a las 7'55 h. 1'09 m.; y a las 20'19 h. 1'04 m.

### V I G O

VIGO, 1.—Procedente de América del Sur entró el trasatlántico inglés "Highland Princess". Desembarcó 188 pasajeros y 125 sacos de correspondencia. Aquí tomó 17 toneladas de pescado fresco, 42 toneladas de wolfram y 8 pasajeros, siguiendo viaje a Londres.

De los puertos del Norte de Europa entró en Vigo el trasatlántico argentino "Mendoza", con pasaje y carga

en tránsito. Aquí embarcó 650 pasajeros para América del Sur.  
De Escombreras (Carlagená) llegó el petrolero "Camposinos", con 3.500 toneladas de gas-oil.

## Precios del Carnet Nacional de Identidad

Según circular de la Delegación Especial del Documento Nacional de Identidad, el coste del mismo se ha establecido de la siguiente forma:

Cartillas de abastecimiento de primera y segunda categoría, todas veinticinco pesetas.

Cartillas de abastecimiento de tercera categoría, hasta 21 años cinco pesetas. Y de 21 años en adelante diez pesetas.

Pobres y obreros sin trabajo, se les expedirá gratuitamente.

## CINE AVENIDA

MAÑANA: EL ESTRENO MAS EXCEPCIONAL DE TODA LA TEMPORADA

Roma, París, Londres, Nueva York, Barcelona, Madrid, aplauden actualmente esta excepcional superproducción

**ALDO FABRIZI** Una hora en su **VIDA** PREMIO INTERNACIONAL DE VENECIA 1950  
DIRECTOR: A. BLASETTI "PRIMA COMUNIONE"

Una película que le hará reír y meditar. Una maravillosa lección de bondad y alegría.

NO, NUNCA OLVIDARA ESTA PELICULA

Una gran opereta, famosa en todo el mundo, convertida en una maravillosa película española

**LUIS MARIANO y CARMEN SEVILLA** EN LA OPERETA

## EL SUEÑO DE ANDALUCIA

UNA GRAN PELICULA ESPAÑOLA

EN GEVACOLOR

DIRECTOR: LUIS LUCIA

LUIS MARIANO

el idolo de millones y millones de mujeres, interpretará para usted sus canciones más populares.

MAÑANA: Excepcional ESTRENO

## TEATRO COLON

### CINE PARIS

UN GRITO VIBRANTE DE DESESPERANZA!



Grandioso ESTRENO, que se proyectará MAÑANA, JUEVES, en esta suntuosa Sala

Funciones: 4, 6, 8 y 11

Tolerada mayores. Encargue sus localidades al Tf. 4541

## SOCIEDAD

VIAJEROS.—Han pasado unas horas en La Coruña, visitando la Delegación Provincial de Educación Popular, el Delegado de Educación Popular de Madrid e Inspector Nacional de Cinematografía y Teatro, Ilmo. Sr. don Agustín de Lucas Casla.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### CINE HERCULES

LARAINÉ DAY - GARY COOPER en la grandiosa película de aventuras

## Por el valle de las sombras

EN TECNICOLOR

¡Batallas sangrientas!  
¡Luchas en la selva!  
¡Heroísmo y abnegación!  
A las 6, 8'15 y 10'45  
Tolerada menores.

### CINE MONELOS

HOY, a las 8 y 11

¡¡Sensacional acontecimiento!!  
¡GRANDIOSO ESTRENO!  
de la comedia-musical-arrevistada

## Amor y estraperlo

con la intervención de OLGUIITA DOMINGUEZ estrella de la canción española

EU M'EDRE

Humorista gallego, y

¡¡CUARENTA ARTISTAS MAS!!

HOY, EN ELEGANTE

### CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

CLAUDETTE COLBERT

dichosa, torturada y fascinada por unos ojos que mentan amor, en el drama más sensacional y angustiante

## PACTO TENEBROSO

(Autorizada mayores).

VIERNES: ESTRENO. - VERTIGO

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

ULTIMO DIA

## SANGRE EN LAS MANOS

Joan FONTAINE - Burt LANCASTER (Autorizada mayores).

MAÑANA: GRAN ESTRENO.

¡SI ELLA LO SUPIERA...!

Linda Darnell - Paul Douglas

## SUCESOS

### ARROLLADO POR EL FERROCARRIL

En la Casa de Socorro de Santa Lucía fué curado Juan Antonio Pérez González, de 65 años, domiciliado en San Ignacio (Huertas), el cual presentaba contusiones diversas y posible fractura de costillas; lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado, y le fueron producidas cuando transitaba por el muelle de Linares Rivas y fué arrollado por un tren que realizaba maniobras.

Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal.

### INTENTA SUICIDARSE

Por cuestiones familiares, intentó poner fin a su vida, causándose con una hoja de afeitar heridas incisivas en la flexura del codo izquierdo, Elena García Valiño, de 27 años, con domicilio en Carlucho, núm. 11. Se le condujo a la Casa de Socorro del Hos-

## Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

Bajo la presidencia del sujeto provincial del Movimiento, se reunió en la tarde de hoy el Consejo Provincial del Movimiento, en el transcurso del cual se trató ampliamente de la campaña de abaratamiento de la vida, tratándose a tal efecto de las medidas que conviene adoptar para que tal campaña sea una realidad y de pronto efectos entre los españoles y de manera especial entre las clases económicamente débiles.

Alital, siendo calificada dicha herida de pronóstico leve, salvo complicaciones.

### SUFRE QUEMADURAS

José Díaz Richart, de 52 años, con domicilio en la calle del Carmen, 3, sufrió quemaduras de segundo grado al estar en su domicilio manipulando con gasolina. Fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

## PAUL DOUGLAS y LINDA DARNELL

la inolvidable pareja de "CARTA A TRES ESPOSAS", con la encantadora CELESTE HOLM y el veterano CHARLES COBURN

en la comedia cumbre del año

## ¡SI ELLA LO SUPIERA...!

Una historia divertidísima, verdadero bálsamo para las preocupaciones de toda especie

¡¡ UN AUTENTICO SUCESO DE RISA !!

MAÑANA, ESTRENO EN EL

## ROSALIA CASTRO

### SANTA MARGARITA

A las 6, 8'15 y 11

MONUMENTAL MIERCOLES FEMINA Andalucía y Méjico reunidos en la gran película

## JALISCO CANTA EN SEVILLA

Tolerada. Jorge NEGRETE, TRIO CALAVERAS, EL CHICOTE, CARMEN SEVILLA

Mañana: MATANZA INFERNAL

### TEATRO COLON

HOY, ULTIMO DIA

## ELLA, EL Y...NICOLAS

5'30, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO

EL SUEÑO DE ANDALUCIA

Luis Mariano Carmen Sevilla

### CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11

GEORGE BANCROFF

en una obra altamente sensacional

## Pequeños hombres

(T)erada menores.

MAÑANA: EL ANGEL GRIS

### SAVOY

HOY, ULTIMO DIA

## CAYO LARGO

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: ASI SON ELLAS

Wallace Beery, Jane Powell,

Elizabeth Taylor, Carmen Miranda

Tolerada para menores.

### IDEAL CINEMA

HOY.—Sesiones: 6'15, 8'15 y 11

P. MARTIN VAZQUEZ

y JORGE MISTRAL

en la sensacional película

## Currito de la Cruz

Música, toros, canciones y alegría

(Tolerada menores).

SABADO: NIDO DE VIBORAS

# LA URBE

## BUENA LECCION

Pasó el primero de mayo. En España no nos hubiéramos dado cuenta de tal efemérides de no haber oído las noticias radiadas que nos hablaron de los desfiles celebrados en los países en que la citada fiesta tiene todavía un inconfundible sabor social-comunista, con puños cerrados y banderas rojas.

Aquí en España tenemos también nuestra Fiesta del trabajo. Pero fiesta exenta de odio, sin exclusión de nadie. Fiesta para todos los productores, obreros y patronos, porque no sería una auténtica fiesta del trabajo si de su celebración permanecieran ausentes algunos de los factores que intervienen en la fecunda máquina creadora de vida y de riqueza.

Nuestra Fiesta del trabajo se celebra el 18 de julio. Hemos querido que coincida con una fecha estelar, con una jornada que ha marcado un hito gigantesco en la vida de nuestro pueblo. Fecha con perfumes de resurrección. Porque eso fué para España el 18 de julio de 1936; como una resurrección, como la vuelta a la vida de algo que creíamos perdido para siempre. El 18 de julio de 1936 nuestra Patria recobró su libertad. Fué el grito de vida de un pueblo que quería salvarse; un alzamiento de todas las energías de la raza, una recuperación milagrosa del hondo y eterno sentido cristiano de España.

Si las armas y el coraje hicieron aquel milagro, los españoles comprendimos que el milagro era algo que a todos nos concernía y en el que los que no habían renegado de su estirpe y de su aire familiar teníamos una parte. Obra de liberación llevada a cabo por el corazón de los españoles. Obra esencialmente de unidad y de conciencia de nuestro destino. Pero aquel mismo día advertimos que sólo el trabajo, elevado a la más alta categoría, podría asegurar la permanencia y el fruto de la Victoria. Por eso aquella fecha, la más gloriosa de las vividas por España en los últimos siglos, quedó para siempre consagrada como Fiesta del Trabajo. Era como un aviso, como un pregón de los afanes pacíficos de nuestra patria, que si había recurrido a las armas fué en cumplimiento de un indeclinable deber. El trabajo recibió, al escoger la efemérides del 18 de julio para su fiesta anual, el homenaje más significativo y noble que podría rendirsele. Por eso para España la Fiesta del Trabajo es fiesta de paz y de afanes colectivos para el engrandecimiento de nuestro pueblo y la realización de una ambiciosa conquista social.

El día transcurrió en la más elocuente paz. Mala noticia, desde luego, para Moscú y la BBC que esperaban no sabemos qué turbios acontecimientos en nuestras ciudades. La emisora londinense, que goza de la exclusiva radiofónica en su país, habló de los desfiles y de los discursos con que las masas socialistas celebraron la fiesta de mayo en algunos países. De España poco dijo. Ni siquiera que aquí hubo una paz que debiera constituir una lección y un ejemplo. ¿Cómo se hubiera apresurado a publicar que en tal o cual pueblecito media docena de perturbadores habían dejado de concurrir al trabajo para manifestarse, en medio de la más triste desolación, en las calles de alguna localidad casi desconocida... Su silencio era toda una confesión. Moscú y sus empujados servidores tuvieron una significativa y rotunda demostración del escaso influjo de sus propagandas sobre nuestros trabajadores. Y es que éstos se hallan de vuelta de muchas cosas y son, sobre todo y por encima de todo, españoles, sin capacidad para convertirse en satélites de nadie.

Mala jornada la de ayer para los hierofantes del bulo. Varios días llevaban hablándose de oído a oído, como veteranas alcahuetas, repitiendo lo que oían en Radio Moscú... Su desolación ha sido tremenda. Ayer caminaban por las calles con el signo de su visible disgusto en el rostro, y un poco avengonzados. Todos los conocemos. Lo que sucede es que nuestra magnanimidad es tan grande que todavía les permitimos una convivencia social de la que desde luego no son dignos. Por traidores unos, por cretinos otros, por ingenios algunos.

# LOS CONGRESISTAS DE LA U. N. D. A. VISITAN AL CAUDILLO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

to a párrafo, fué traducido por la intérprete, señora de Alonso:

Yo agradezco al señor Obispo de Friburgo de todo corazón sus palabras y felicitó a todos cuantos se han enrolado en esta gran batalla de la catolicidad, que es la batalla de la Verdad. Ustedes, que están adscritos al servicio de la fe católica, saben tan bien como yo que antiguamente lo más sano que existía en los pueblos estaba constituido por la campana, aquella campana que resonaba y reunía a los fieles y que era la voz de la Verdad, lo que pudiéramos llamar el grito de la Iglesia para que se acudiera a oírlo. Si hoy nos mantuviésemos al pie de la vieja campana, limitados a la voz de la campana, sólo podríamos alcanzar el hecho que tantas veces hemos contemplado de que la Iglesia se llenase con los que conocen la palabra de Dios, de los que tienen ya la fe, de los convencidos, y no de ese inmenso mundo que está esperando la voz del Evangelio para convertirse. Mas el avance de la ciencia y del progreso ha venido a ofrecernos nuevas campanas. Ya no son las campanas materiales de bronce las que suenan y producen la mayor difusión en el ambiente. Hoy existen la radio y la televisión. Los medios científicos que Dios pone al servicio del hombre y que alcanzan un ámbito nuevo, ayer inverosímil, pero, sin embargo, el más eficaz que puede presentarse para la difusión de la Verdad. Esta realidad es tan grande, tan fuerte, que puede hacer llegar la Verdad a todas partes.

A los escépticos y a los incrédulos que ya no tienen que romper esa pobre vergüenza de que otros los vean entrar en el templo, pues intima y fácilmente pueden coger la onda. Esto lo ha sabido aprovechar mejor el demonio que el

mundo de los fieles. Por eso la primera captación que se hizo de los sistemas de la radiodifusión en manos demoníacas realizada por el espíritu demoníaco moderno, por el de la masonería y de los materialistas enemigos de la verdadera Iglesia, por muchos de los que viven en las tinieblas y en el mal, que han sabido dominar la organización y las redacciones de las radios y entregarlas a los hombres sin fe. Que poco a poco se fueron operando en casi todo el mundo de los órganos más fuertes de la radiodifusión.

### LA MASONERIA, CONTRA ESPAÑA

Nosotros lo hemos sufrido en el cuerpo de nuestra Nación; cuando España luchaba en su Cruzada para liberarse del comunismo, cuando combatía por su fe y por sus tradiciones las campanas de la radiodifusión en manos demoníacas daban las emisiones contrarias a la verdad en casi todas las partes y lugares. En nuestras manos hemos tenido órdenes transmitidas por la masonería internacional a aquellas organizaciones como la B. B. C., que pasando por ser órganos oficiales del Gobierno están, sin embargo, dependientes y en manos desde hace muchos años de la masonería que transmitía a aquellas la consigna de mentir, entre las cuales mentiras existían algunas tan hábiles como la de hacer la inversión de las noticias. Y así, cuando los nacionales habían tomado tal ciudad o tal territorio, ellos achacaban la victoria a las fuerzas rojas para que cuando nuestras pobres radios dijese la verdad le apagasen las voces de la mentira y las gentes dijese: "No hacer caso, están equivocados".

La BBC dice lo contrario, que han sido los rojos los triunfadores". Este sistema de inversión y de organización de las Radios retenidas en manos perversas es como se informa al mundo, se engaña y se le calumnia, haciendo un grave daño a la Humanidad y, sobre todo, a los católicos.

Por eso no podemos olvidar que estamos en una batalla y que vosotros sois las avanzadas de esta batalla moderna, la batalla de la verdad, la batalla por la verdad. Y la batalla no es cosa fácil, la batalla requiere sufrimientos y sacrificios y ha de ser dura. Los que han conquistado esas posiciones que no podemos olvidar son los enemigos de la Iglesia católica, no los sueltan tan fácilmente. No debemos, pues, caer en la indiferencia, en esa pereza o comodidad, en esa consideración que como seres civilizados

## PASATIEMPOS Y HUMOR

JEROGLIFICO NUMERO 1.604



¿Qué es tu tío?

\*\*\*

Solución al jerooglífico núm. 1.603: Una, sí.



NO ES LO MISMO.

--¿Qué susto! Creí que se había usted muerto, y es mi reloj, que se ha parado.

# La moción de censura, derrotada en los Comunes

## En junio, elecciones en Francia

LONDRES, 1.—Por 305 votos contra 292, ha sido derrotada esta noche la moción conservadora, en la que se afirmaba que el Gobierno laborista no podía realizar el rearme británico de modo eficaz.—(EFE).

### EDEN CENSURA AL GOBIERNO

LONDRES, 1.—Al abrir el debate sobre la moción conservadora, relativa a la preocupación que suscita el temor expresado por los propios ministros socialistas, de que no podía llegarse a las cifras de producción fijadas como meta, el dirigente conservador, Anthony Eden, ha pedido en la Cámara de los Comunes que el Gobierno confirme o rechace las graves acusaciones

formuladas por Bevin y Wilson, en el sentido de que Inglaterra no podrá llevar a cabo su programa de rearme.

Eden afirmó que la escasez de materias primas en Gran Bretaña ha sido producida principalmente por una política que tendía a acumular reservas oro, mientras que los Estados Unidos —dijo— han estado guardando secretamente los suministros vitales.

"Las más graves de las acusaciones hechas por los ministros que acaban de dimitir—señaló Eden—son las que se refieren al programa de rearme. ¿Cuál es nuestra situación con respecto a este programa? ¿Qué perspectiva ofrece y cuál es su prioridad? Nos hallamos no sólo ante el peligro de perder nuestras dentaduras postizas, sino la misma libertad".

"Es difícil imaginarse—afirmó Eden—una acusación más grave en momentos como estos, en que una abrumadora mayoría de la Cámara coincide en estimar que el programa de rearme es esencial para nuestra supervivencia".

Eden acusó al Gobierno laborista de no haber empezado a discutir la cuestión de las materias primas hasta que el primer ministro Attlee no hizo su viaje a Washington el pasado año, y afirmó que los países de la mancomunidad ocupan un destacado papel en la producción de materias primas en el mundo. Eden sugirió que se celebrase una conferencia para acelerar la producción.

El dirigente conservador comentó también la reciente declaración de Aneurim Bevan, en el sentido de que Gran Bretaña no debía seguir la dirección de los Estados Unidos ni la de la Unión Soviética. "¿Es nuestra política suficiente para llevar el Pacto del Atlántico?"—preguntó Eden.

"Pido al Gobierno—dijo por último—que aclare estas dudas o que deje el sitio libre a quienes puedan hacerlo".—(EFE).

### LA REFORMA ELECTORAL FRANCESA

PARIS, 1.—El Gobierno francés que preside Queuille ha ganado la votación de confianza en las primeras horas de la madrugada de hoy, sobre la debatida cuestión de la reforma electoral, por 359 votos contra 259. Queda así en camino libre para celebrar las elecciones generales en el mes de junio próximo.—(EFE).

# Lo que Vd. necesita

es Depurativo Richelet para remediar estas dolencias

- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- CONGESTION



Está indicado para eliminar las impurezas de la sangre y sus efectos son excelentes para librar la piel de enfermedades, suprimir dolores reumáticos y moderar los trastornos congestivos. El Depurativo Richelet contiene sales Magnesias de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar general.

## DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL C. S. 10.036

# INGLATERRA perfecciona un nuevo tanque

Sus cañones son capaces de destruir el blindaje de los tanques rusos

LONDRES, 1.— Gran Bretaña está laborando en el perfeccionamiento de un nuevo tanque, que será mayor y mejor que su último modelo, el "Centurion", actualmente considerado por los peritos como el único cuyos cañones son capaces de destruir el superior blindaje de los tanques rusos.

Los trabajos sobre la nueva arma se financian con arreglo al programa de rearme de 4.700 millones de libras esterlinas, y se cree que acaso no esté lejos la fase de producción. Entretanto se han hecho considerables pedidos de tanques "Centurion", que ya han hecho su aparición en la guerra de Corea.—(EFE).

# Mala coyuntura internacional para intercambio de productos

La guerra civil española con todas sus destrucciones y la huida de los rojos al extranjero con todo el oro que pudieron arrebatar al tesoro nacional y a las Cajas particulares de los Bancos no fueron solamente las causas principales de nuestra escasez de hoy. Los españoles comenzaron una era de reconstrucción a fuerza de sacrificios que prometía sus frutos. Se esperaba una época de paz mundial en que el intercambio y sobre todo la buena fe entre unos y otros habría de coadyuvar a restañar heridas y levantar ruinas. No fué así. No hubo buena fe para los españoles únicos que supieron vencer al comunismo con las armas en la mano y tampoco hubo esa era de paz.

A nuestra guerra sucedió la segunda guerra mundial. Y a esta la guerra fría a que asistimos. Guerra precursora de males más graves si no acuden a tiempo esos "grandes" que hasta el momento actual no han mostrado serly. Y en ambas guerras cada país procuró por su cuenta concentrar la producción y el comercio en sí restando facilidades al comercio internacional. Entonces, y ahora, los productos llamados "estratégicos" fueron sometidos a buen recaudo. Sobrevinieron los cupos, las limitaciones de exportación y, especialmente, las armas comerciales de opresión de los países deficitarios como el nuestro en materias de importancia industrial o comercial.

Nos hallamos en uno de esos momentos. La tensión internacional ha aumentado las precauciones y los preparativos de las grandes potencias con vistas a una posible necesidad de utilizar al máximo sus recursos industriales. Y automáticamente han sido "congelados" los productos básicos y las materias primas. En estas circunstancias, los precios han subido en el mercado internacional y las dificultades de adquirir en él se han multiplicado. Caucho, lana, petróleo, plásticos, trigo, acero, carbón, minerales estratégicos, productos nitrogenados, etcétera, son hoy muy difíciles de encontrar en los mercados.

Y España, carente de oro, pobre en divisas, deficitaria en producción y sometida no sólo a propaganda y bloqueo marxista sino a esta otra circunstancia de difícil coyuntura mundial, ha tenido que hacer frente a una sequía de varios años que ha arruinado muchas de sus cosechas y a un aumento de población que ha elevado desde 1939 hasta ahora en siete millones de bocas el número de españoles que necesitan comer.

Jamás pueblo alguno pasó por tan difíciles circunstancias en su Historia. Y España la está pasando. No vivimos en un mundo feliz ni mucho menos. Las dificultades son de todos conocidas y sus consecuencias también. Pero justo es comprender la realidad para no hacerse eco ni aliado de propagandas que pretenden desviar el juicio de los españoles de buena fe a la hora de buscar las causas de los males que todos sufrimos.

# Administración Principal de Correos de La Coruña

Para contestar a las numerosas consultas que se vienen formulando a esta Administración, se advierte al público que la sobretasa postal a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, ha dejado de tener efectividad a partir del 30 de abril último y por tanto la correspondencia que se deposite desde dicha fecha sólo precisa el franqueo ordinario.

La Coruña, 1.º de mayo de 1951.

## GAÑE 500 a 1.000 pesetas por SEMANA

cultivando Champignons de Paris (setas) en sus ratos libres y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Compramos producción. Girando 10 Ptas. enviamos Método Francés garantizado. De no obtener Vd. éxito devolveremos su importe. Enviar giro y dirección legible:

PLANCADA, Avda. José Antonio, 687. BARCELONA

## Delegación Principal de Sindicatos

### CONCURSO PUBLICO

Se anuncia Concurso-público para la adquisición de toda clase de impresos y material de oficina.

Los pliegos de condiciones y relación de material objeto del presente Concurso, se encuentran de manifiesto en la Secretaría Provincial, edificio "La Terraza", en los días y horas hábiles de oficina.

# NUESTRAS CRONICAS

## Grandes liquidaciones comerciales en los Estados Unidos

### El almacenamiento exorbitante de mercancía impone un bajón en los precios

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 30. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Ahora está Norteamérica embarcada en un problema de rearme que el propio presidente Truman calificó de "impuestos hasta que duelan" y que en sus aliados ha causado, en Gran Bretaña, un rompimiento en el partido laborista, con la dimisión de Bevan. El programa de rearme ha de causar forzosamente penas en la población civil, por la escasez de artículos de consumo en beneficio de la superabundancia de material de guerra. Bevan tiene razón como doctrinario, pero su sinrazón está en su doctrina. Norteamérica, dice, está hundiendo al mundo con su programa; y no piensa que lo que se hunde es Inglaterra, por culpa de su propio sistema. Aquí, en pleno programa de rearme y cuando todo hacía pensar que pasado mañana se quedaría sin mantequilla el norteamericano medio para tener cañones, acaba de pasar un huracán de liquidaciones comerciales. Los cazadores de gangas, en cualquier ciudad y particularmente en los ciento setenta grandes almacenes que hay en Nueva York, han descubierto lo que no conocían desde 1948. Los almacenes Gimmels acaban de llamar la atención del público con un anuncio a toda plana de que en un solo día han liquidado artículos deportivos valorados en 70.000 dólares por la módica cifra de 42.000. Otros almacenes, los Bloomindale, han anunciado col-

chones de 73 dólares a 43. Franklin Simmons ha empezado a vender camisas de 4'50 por 3'25, y Stern ha ofrecido sus alfombras de 60 dólares por 39.

Los comerciantes norteamericanos, que tienen puesto el diente en el pulso del comercio, saben lo que hacen. A lo largo y a lo ancho de toda Norteamérica, los depósitos y almacenes de artículos manufacturados están llenos a estallar. Los fabricantes y comerciantes han tenido que hacer recortes espeluznantes en los precios para que las mercancías comiencen a moverse. Y así, la Corporación Admiral ha anunciado el regalo de una radiogramola de 90 dólares a toda aquel que le compre una televisión de más de 300. El almacenamiento de cantidades exorbitantes abarca todo el país, con proporciones de congestión asfixiante en Chicago. Por falta de local para el almacenamiento, ha sido allí necesario dejar artículos al aire libre, meramente cubiertos con lonas impermeables. Un fabricante de jabones de Kentucky tiene doscientos vagones sin descargar y paga diariamente por ellos cantidades exorbitantes. Los comerciantes que pidieron artículos para entrega inmediata, pensando que llegarían dentro de dos o tres meses, quedaron sobrecogidos al recibirlos en pocos días, sin tener lugar para su almacenaje. En todas partes están los inventarios rompiendo las costuras. Ahora se calculan el valor de los artículos manufacturados en 64.000 millones, frente 50.000 en junio pasado. Al mismo tiempo, la Oficina de estadísticas anuncia que el índice de precios alcanzó en marzo 184, sobre los cien de 1949, lo que significa sólo cuatro décimas de aumento sobre el mes anterior. Esto puede significar que el incesante aumento de precios ha llegado a detenerse, o lo que es lo mismo, que el programa de rearme realmente "no duele". Se anticipa que la industria que más sufrirá será la del automóvil. La realidad es que todos los concesionarios tienen sus almacenes repletos de automóviles y que no hay perspectivas de que se acaben.



## El Jardín Botánico abre sus puertas al público.—"Letras" publica un gran número primaveral.—El Marqués de la Valdavia cambiará hoy el hongo por el sombrero de paja

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 1.—Mayo se ha iniciado nuboso. A ratos hace sol; a ratos, no. En fin, como la temperatura no es todo lo tibia que debería ser, el primer día de mayo se nos ha antojado modestamente primaveral.

Igual opinión que nosotros tiene el director del Jardín Botánico. Este jardín estaba cerrado al público desde casi veinte años. Las nuevas generaciones sólo lo conocían a través de las verjas que lo separan del Paseo del Prado. Este cierre, fundado en razones científicas, había sido objeto de grandes polémicas en la Prensa. Por fin, se anunció la reapertura al público para hoy, primero de mayo, "si el tiempo no lo impide", como en las corridas de toros. Efectivamente, en las invitaciones para la reapertura se advertía que ésta se llevaría a cabo si no amenazaba lluvia, pero, como había nubes, se ha dejado para mañana el acto oficial de la reapertura, y para pasado, el acceso al público, a dos pesetas, es decir, entrada de pago. Hasta los niños tendrán que pagar. Se quiere limitar así la concurrencia, sobre todo infantil. Además de cobrarles dos pesetas, a los chicos se les prohíbe llevar cualquier juguete para evitar posibles deterioros en las plantaciones. ¡Cómo si a los niños les hiciese falta una pelota o un aro para arrasar una seña entera si se lo proponen! Así, pues, para tomar el sol o pasear por el Jardín Botánico del Prado hace falta mu-

cho seso y circunspección. Y dos pesetas.

La que ha aparecido hoy muy primaveral ha sido la revista "Letras", con un extraordinario de 112 páginas invitando a los lectores a "primaveralizarse". Son páginas floridas, fragantes, luminosas, en fin, primaverales. Cuentos, poesías, reportajes amensísimos... todo el no pequeño contenido de este primaveral número de "Letras" nos hace pensar, y creer, y esperar que este nuboso mayo que hoy ha comenzado es, efectivamente, un mes primaveral.

Por lo demás, les diremos que los gigantes y cabezudos recorrieron algunas calles madrileñas anunciando las fiestas de la Cruz de Mayo. Y que el marqués de la Valdavia, presidente de la Diputación, que durante el invierno se toca de hongo, ha dicho que, fiel a su costumbre y a una antigua tradición, mañana, dos de mayo, cambiará el hongo por el sombrero de paja, el único sombrero de paja que se ve ya en Madrid, como no sean los jipis de algunos americanos.

Y veremos lo que ocurre a mediados de mes. Se dice que las gentes madrileñas asistirán a las corridas de la feria de San Isidro vestidas con los atavíos típicos, y para ello aducen la razón de que en los ruedos de Sevilla, Jerez de la Frontera y otros andaluces, las naturales sacan a relucir sus atuendos regionales, con lo que contribuyen a dar mayor alegría y color a la fiesta.

## Presentó sus credenciales el Embajador de España en Bruselas

BRUSELAS, 1. — Ha presentado sus credenciales el nuevo embajador de España en esta capital, conde de Casa Miranda.

Al acto asistió todo el personal de la Embajada. El cortejo estaba formado por tres carrozas de la Real Casa y un escuadrón con uniforme de gala. Acompañó al embajador el teniente general ayudante de honor, M. Jooris.

Una vez en Palacio, fué recibido por el Mariscal de la Corte y jefes de las Casas Civil y Militar del Jefe del Estado y otros altos dignatarios. Inmediatamente de su llegada, fué introducido en el despacho de S. A. el Príncipe real, al que acompañaba su ministro de Asuntos Exteriores.

Después de unos minutos de cordial conversación, se organizó la comitiva para el regreso a la embajada, en la misma forma que a la ida.

El paso de la comitiva fué subrayado con muestras de general simpatía por parte del numeroso público que se había estacionado a lo largo del trayecto.

A la media hora del acto de la presentación, el gran Mariscal de la Corte estuvo en la Embajada española para agradecer al Conde de Casa Miranda su visita, en nombre de S. A. Poco después lo hizo en el mismo sentido el ministro de Asuntos Exteriores, acompañado del secretario general y su jefe de Gabinete. —(EFE).

**PUEDEN USTED ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION**



**5 días bastarán...**

...para que usted también pueda convencerse de que LOTAL se preocupa por su belleza. Gracias al poder vitamínico de la Crema LOTAL su tez puede verse rejuvenecida y libre de pecas, manchas e imperfecciones cutáneas. Tenga Vd. un cutis más suave, más bello, más vivo. Pruebe también en sus manos

con esta muestra GRATIS de

**LOTAL**

Crema Vitaminada

Pídala a: Laboratorios Vinas, S. A. Sección 5-N Torrijos, 43 Barcelona, incluyendo 1' pta. en sellos de correo para gastos envío.

## Jefatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de Servicios de Transportes mecánicos por carréters

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 98, de fecha 1 de mayo del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de mercancías entre LA CORUÑA y SANTA COMBA, por Arteijo, Laracha, Carballo, Aguilada, La Piolla, Bayo y Zás, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excmo. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de La Coruña, Arteijo, Laracha, Carballo, Coriñasto, Cabana, Zás y Santa Comba; y al Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase que exploren itinerarios con algún punto de contacto con el solicitado.

La Coruña, 1 de mayo de 1951. El Ingeniero Jefe, ENRIQUE GOMEZ

**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

**EDICTO**

DON MANUEL-MARIA RODRIGUEZ IGLESIAS, Juez de primera instancia de Muros-Coruña.

HAGO SABER: Que en este Juzgado se tramita expediente de declaración de fallecimiento de Silvestre Suárez Martínez, hijo de José y Petronila, natural de Santa María de Entines-Outes, de este partido y de sus hijos Juan y José Suárez Ganzo. Ignorándose el paradero del primero desde hace unos 30 años y el de los otros 2, desde hace unos 22 años.

Muros, 24 de Abril de 1951.

El Juez de 1.ª instancia, MANUEL M. RODRIGUEZ

El Secretario, BLAS AGRA

## YO HE SIDO AGENTE DE LA GESTAPO

(CONTINUACION DE OCTAVA)

circunstancias en el caso de Ciano. Sin embargo, existía una buena oportunidad en la carencia de instrucciones de los hombres encargados de vigilarle. Pudo comprobarse que dichas personas, si bien recibieron el encargo de impedir que Ciano abandonase el edificio, no tenía indicación sobre los medios con que habrían de impedir un intento de fuga, ni si estaban autorizados a emplear armas de fuego. Sobre esta circunstancia se trazó un plan, pues era de suponer que los polizontes apostados a la entrada de la casa no dispararían sin más ni más contra un hombre cuyo papel era por entonces muy discutido aún; no se sabía con seguridad si Badoglio le consideraba como prisionero o si quería protegerle de un atentado fascista. Así, pues, Ciano debía salir de repente del edificio, en momento exactamente prefijado, y subir a un automóvil que habría acudido a buena marcha y no se detendría ante la casa sino unos instantes. La sorpresa tendría éxito únicamente si se atendían con toda exactitud al horario. La proposición de Ciano de querer convencerse mediante una ojeada por la ventana de que el coche estaba a la vista fué rechazada, ya que semejante acto hubiese despertado la desconfianza de los funcionarios. No restaba sino proceder de acuerdo, con relojes exactamente coincidentes; dicha confrontación exigió dos días. El 27 de agosto quedó todo listo.

armas. Es de suponer que no contasen toda la verdad a sus superiores, pues tanto en lo referente a la hora exacta como sobre el tipo de fuga de Ciano circularon después las versiones más diversas en los puestos oficiales inclusive.

**RISAS INFANTILES**

El ulterior transcurso de la acción no presentó ninguna dificultad especial. Ambos automóviles habían recibido orden de internarse en el patio de una casa de Roma, donde ya aguardaba un camión camuflado del ejército alemán, para conducir a los liberados al aeródromo. Debido a la gran distancia a que se hallaba el aeródromo de Frascati, era preciso pasar por un gran número de puestos de control, con el consiguiente peligro de ser descubiertos, por lo que hubo que elegir otro aeródromo menos lejano. Por ello, se preparó para continuar viaje un avión Junkers de transporte, con gran puerta de acceso; el camión, en marcha atrás, se acercó tanto a dicha puerta, que sus ocupantes pudieron subir al aparato sin ser vistos. Esta medida de precaución resultó indispensable, pues muy cerca estaba un grupo de obreros italianos, que, como es natural, hubiesen reconocido a Ciano. En el trayecto hasta el aeródromo surgió por unos instantes una situación crítica. Los camiones estaban obligados a frenar ante cada una de las barreras urbanas recién establecidas por los italianos. Los puestos italianos no pusieron dificultades, porque junto al conductor iba sentado un oficial de la Aviación alemana con la debida documentación; pero un puesto militar alemán estuvo a punto de echar a perder el éxito de la empresa: el centinela afirmó haber oído risas infantiles procedentes del automóvil y se dispuso a echar una ojeada, ante los ojos de su colega italiano. Gracias a que el oficial habló al soldado en tono áspero, pudo evitarse el registro.

**CIANO LLEVABA LOS BOLSILLOS LLENOS DE ALHAJAS**

Apenas había despegado el avión,

empezó Ciano a sacarse de todos los bolsillos pitilleras de oro, pulseras y anillos e hizo un primer inventario. También su hija pequeña llevaba consigo un bolso, repleto de joyas. Ya antes del rapto, Ciano había hecho enviar a Alemania un saquito de cuero lleno de joyas de gran valor. Ni en las circunstancias más apuradas abandonaba a Ciano su espíritu comercial.

**PASARON MUCHO FRIO**

El vuelo hacia Alemania transcurrió sin incidentes, si exceptuamos aquellos pasajeros que, naturalmente, para no suscitar sospechas, hubieron de ponerse la usual vestimenta corriente de verano, pasaron mucho frío, ya que el aparato, a causa del mal tiempo, tuvo que volar sobre los Alpes hasta a cinco mil metros de altitud. Pero el previsor Skorzeny había dado a los viajeros dos botellas de coñac, con cuya ayuda pudo vencerse el corto período helador. La condesa y los niños demostraron ser buenos bebedores, mientras que el conde apenas tomó algo. En Munich, la familia y su libertador fueron acogidos oficialmente en nombre de Hitler y escoltados hasta una villa junto al lago Starnberg.

**CIANO TRATO DE DISCULPARSE**

Aquí se efectuaron ulteriormente muchas y largas conversaciones entre la pareja Ciano y su libertador. Ciano intentó, al principio, encubrir su modo de actuar, que condujo a la caída de Mussolini, pero la condesa Edda no pensó ni por un instante en esconder la verdad; semejante subterfugio no se lo toleraba la entereza de su carácter, que no conocía términos medios en el amor ni en el odio. A sus demostraciones, lógicamente deducidas, de por qué la política de su padre fué errónea, fué adhiriéndose más y más el propio Ciano sobre todo al reconocer que los alemanes mostraban comprensión hacia muchos de sus actos.

(Exclusiva de la Agencia Amunco, distribuida por la Agencia LOGOS.—Prohibida la reproducción).

# Deportes

## PINTURAS Y DIBUJOS DE LOPEZ GARABAL Y CONCHA VAZQUEZ



Concha Vázquez Martínez y Manuel López Garabal, autores de los óleos y dibujos expuestos en la Asociación de Artistas

En la Asociación de Artistas ha sido inaugurada la exposición de pinturas y dibujos de Manuel López Garabal y de su esposa Concha Vázquez Martínez. Al acto concurren autoridades, representaciones y un crecido número de invitados. La Sala del Riego de Agua presentaba el animado y brillante aspecto de los acontecimientos resonantes.

El presidente de la Asociación, don José María Luengo, pronunció un breve discurso en el que glosó la obra de este matrimonio de artistas. Recordó que en Arte existían dos factores esenciales: el ambiente y el temperamento. El primero contribuye a la formación psicológica y deja sus huellas indelebles en la obra del artista, pero el predominante, el que da la clave de la originalidad y personalidad, es siempre el temperamento. Si colocamos —añade— a tres pintores ante un paisaje, el mismo paisaje, observaremos que los tres lo plasman en el lienzo con una visión distinta, a pesar de que los tres realicen auténticas obras de arte. Y es que el temperamento es el llamado a estable-

cer las diferencias de sensibilidad que han de reflejarse en la obra. Por el ambiente —los dos formados en Santiago de Compostela— López Garabal y su esposa Concha Vázquez, llegan a confundirse, a entremezclarse; en cambio, por el temperamento se distinguen, a pesar de que uno y otro huyen del tono gris y apesadumbrado para solazarse con la alegría del color y la viveza de la luz. Terminó recomendando a esta singular pareja de artistas que copien algunas de las bellezas de nuestra ciudad donde los horizontes son amplios y el azul del cielo se confunde con el azul del mar.

Fue largamente aplaudido.

El señor López Garabal contestó con emocionadas palabras de gratitud y pidió que fuese juzgada con benevolencia la obra que él y su esposa presentaban a la crítica y al público de La Coruña. Anunció que uno de sus cuadros iba a ser rifado entre los concurrentes al acto de la inauguración. Y así se hizo.

Otro día dedicaremos a este certamen un juicio crítico.

## Pita, Tomé y Paseiro cubrirán las bajas de Lestón, Ponte y Vélez

### Ayer salió el Deportivo para Santander

Ayer salió para Santander, a primera hora de la tarde, el equipo del Deportivo que mañana jugará en el Sardinero el segundo partido de los octavos de final de la Copa del Generalísimo. Después de efectuado el habitual entrenamiento, por la mañana, el entrenador designó los jugadores que habían de desplazarse, teniendo en cuenta las bajas que existen. Se confirmó la imposibilidad de contar con Cuenca, Lestón y Ponte para este encuentro; por las lesiones que padecen.

Se han desplazado catorce deportistas, entre ellos el defensa central del Juvenil, Tomé, que es muy posible forme en el once de mañana. De esta forma



TOME va a tener también la oportunidad de debutar en Primera División, al igual que sus compañeros del Juvenil, González, Rábade, Maristany y Lechuga. El defensa central coruñés será, probablemente, el que sustituya a Ponte en el Sardinero.

## PARTIDOS para mañana

### OCTAVOS DE FINAL DE LA COPA DEL GENERALISIMO

- Barcelona - Sevilla (2-1).
- Valencia - Madrid (2-3).
- Santander - Deportivo (0-1).
- A. de Madrid - Valladolid (3-4).
- Celta - Real Sociedad (1-4).
- A. de Bilbao - Español (2-4).

### PROMOCION A TERCERA DIVISION

Fabril, de La Coruña - Polvorín, de Lugo.

## FUTBOL MODESTO

### PARTIDOS PARA MAÑANA, JUEVES PRIMERA DIVISION DE LA CAPITAL

**Campo de la Granja.—Unión Deportiva Santa Lucía-Sin Quer S. D., a las 10 de la mañana; Liceo de Monelos-Victoria C. F., a las 12; At. los Castros-Silva S. D., a las 4 de la tarde; Oza Juvenil-Viño C. F., a las 6.**

**Campo Entrenamiento Estado.—Ciudad S. D.-Español S. D., a las 10 de la mañana; Deportivo Ciudad-Orzán S. D., a las 12.**

### CLASIFICACION PRIMERA DIVISION CAPITAL

Orzán S. D.	6	4	1	1	20	14	9
Español S. D.	6	4	0	2	21	10	8
At. los Castros	6	4	0	2	13	9	8
Deportivo Ciudad	6	3	1	2	13	9	7
Ciudad S. D.	6	3	1	2	16	12	7
Liceo de Monelos	6	3	0	3	17	13	6
U. D. Santa Lucía	6	3	0	3	8	14	6
Sin Quer S. D.	6	2	0	4	8	19	4
Silva S. D.	6	1	1	4	10	17	3
Victoria C. F.	6	1	0	5	7	16	2

### Apuestas deportivas

## Ocho acertantes de los 14 resultados

**Cobrarán 33.724 pesetas, cada uno**

MADRID, 1.—Resultado del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 31 jornada de Liga, del día 29 de abril de 1951.

Boletos vendidos 490.534; recaudación, 931.068 pesetas; cincuenta y cinco por ciento de premios, 539.587,40 pesetas.

Reparto de premios: 269.793,70 pesetas a repartir entre ocho máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 33.724,20 pesetas cada uno, 269.793,70 pesetas a repartir entre 150 más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.798,60 pesetas cada uno.—(ALFIL).

## AJEDREZ

### CUARTA DERROTA CONSECUTIVA DE POMAR EN EL CAMPEONATO MUNDIAL

BAD PLYDMONT, 1.—En la partida aplazada entre Glicoric y el español Arturo Pomar, ha triunfado el jugosloavo. Es la cuarta derrota consecutiva de Pomar, que ha sorprendido a muchos participantes, pues todos recuerdan que ha realizado una excelente "performance" en sus últimas actuaciones en España.—(ALFIL).

Para suscripciones a **EL IDEAL GALLEGO** dirigirse en **SARDINEIRO DE ARriba**, a "Casa de Lestón".

## Mañana se jugará en el Estadio el Fabril-Polvorín

El partido correspondiente a la Liga de promoción a Tercera División, entre el Fabril de La Coruña y el Polvorín de Lugo, que tenía que haberse jugado el domingo pasado, se celebrará mañana jueves, en el Estadio, por mutuo acuerdo de ambos equipos.

Se presenta el conjunto coruñés ante el público de Riazor, como integrante de este grupo que lucha por mantenerse, o ascender, a Tercera, después de haber sufrido la primera derrota de la competición en su primera salida a Gijón. Los muchachos de Chacho tienen la oportunidad, mañana, de lograr el triunfo sobre el conjunto de Lugo, para mantener sus aspiraciones.

El funcionamiento del marcador simultáneo, es otro siciente para acudir mañana al Estadio.

Antes del Fabril-Polvorín, jugará un partido amistoso los equipos juveniles del Deportivo.

## Deportivo - Valladolid, el domingo en Riazor, correspondiente al Campeonato Juvenil

MADRID, 1.—Celebrada la primera eliminatoria del Campeonato Nacional Juvenil, han quedado clasificados para la siguiente los equipos: Arenas de Zaragoza; Indauchu, Celta de Zaragoza, Sabadell y Sueca. Estos cinco vencedores, en unión de los once exentos de dicha primera eliminatoria, jugarán la eliminatoria del próximo domingo. Entre los partidos que se celebrarán en esta fecha, figura el del Deportivo de La Coruña contra el Valladolid Salvador. Dicho encuentro se jugará en Riazor.

**En Madrid se vende El Ideal Gallego**  
En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm 27

## Nuevas bases para los concursos anuales del Centro Gallego de Buenos Aires

**Treinta mil quinientos pesos en premios**

Los premios a otorgarse serán los siguientes:  
Premios "Castelao":  
\$ 4.000.—A la mejor obra inédita en verso, para libro de formato corriente o mayor, escrita en idioma gallego. Tema libre.

\$ 4.000.—A la mejor obra de teatro inédita, en prosa o verso, en dos o más actos, escrita en idioma gallego. Tema libre.

\$ 4.000.—A la mejor obra inédita en prosa, novela, cuentos, biografía, viajes, etc., para libro en formato corriente o mayor, escrita en idioma gallego. Tema libre.

Premio "Padre Feijóo":  
\$ 4.000.—A la mejor obra de ensayo inédita, libro de formato corriente o mayor, escrita en idioma gallego. Tema libre.

Premio "Vale Inclán":  
\$ 4.000.—A la mejor obra inédita, escrita en prosa o verso, en idioma castellano, sobre tema referente a Galicia. Libro de formato corriente o mayor.

Premios Musicales:  
\$ 4.000.—A la mejor sinfonía, preludeo, fantasía o suite, originales e inédita, para orquesta, con su instrumentación para no menos de treinta ejecutantes, y sobre motivos gallegos.  
\$ 5.000.—Al mejor ballet, original e inédito, sobre motivos y costumbres gallegos.  
\$ 1.000.—A la mejor obra coral, original e inédita, para cuatro o más voces, sobre motivos y versos gallegos.  
\$ 500.—A la mejor melodía, original e inédita, para piano y canto, sobre motivos y versos gallegos.

**BASES**  
Las de costumbre. Los trabajos se enviarán al señor presidente del Centro Gallego de Buenos Aires, calle Belgrano, 2199, Buenos Aires (República Argentina), antes del 31 de marzo de cada año.

**Dr. Jaime Iglesias Romero**  
MEDICO CIRUJANO  
Después de su regreso del extranjero, reanuda su consulta de CIRUGIA GENERAL en su domicilio.  
Rúa Nueva, 18-1.º izq. Tef. 3487

## Exposición del Libro y revistas católicas

Con gran éxito de público y ventas, continúa abierta esta Exposición instalada en el salón bajo del Excmo. Ayuntamiento.

Todos los días laborables, y en horas de 7'30 a 9'30 horas, queda abierta la misma, pudiéndose adquirir cualesquiera de las obras expuestas, o aquellas que figuren en los catálogos generales.

Mañana jueves día festivo, la Exposición estará abierta por la mañana de 11'30 a 1'30 y por la tarde de 7'30 a 9'30 horas.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 1-5-1951

Deudas del Estado.— Interior 4 por 100 34'50; Exterior 4 por 100 104; Amortizable 4 por 100 1908 90; Idem 3 por 100 1928 90; Idem 4 por 100 1 octubre 1945; Idem 4 por 100 15 noviembre 1945 100'50; Idem 3'50 por 100 15 julio 1945 91'50; Idem 3'50 por 100 1 enero 1946 91'15; Idem Idem 3 por 100 1 abril 1950 100'25; Idem Idem 3 por 100 26 noviembre 1950 100'25.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100 84'50; Idem Idem 4'50 por 100 A 83'50; Idem Idem 4'50 por 100 B 84; Idem Idem 4'50 por 100 C 84'25; Idem Idem 4 por 100 s/i 96'75; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp. 95; Idem Idem Idem 4 por 100 c/1 99.

Acciones.— Banco de España 397; Idem Hipotecario 287; Idem Español Crédito 428; Idem Hispano Americano 419; Idem Central 305; Hidroeléctrica Española 280; Iberduero ordinarias 216; Idem 3'50 por 100 212; Idem 4 por 100 200; Mengemor 130; Sevillana 154; Unión Eléctrica Madrileña 129; Gallega de Electricidad 113; Telefónica ordinarias 179; Minas de Rif 360; Duro Felguera 260; Lon Guindos 545; Ronferrada 301; Petróleos 180; Tabacalera S. A. 00; Neval preferentes 120; Metropolitano de Madrid 195'50 Madrileña de Tranvías 60; Azucarera de España 127; Ebro, Azúcares y Alcoholes 263; Española de Petróleos 308; Altos Hornos de Vizcaya 132; Explosivos 300; Dragados ord. 155; Auxiliar de f. c. 260.

Obligaciones.— Emp. Marruecos 75; Emp. Maján 4 por 100 89'50; Transatlántica 5 por 100 89; Hispano Americana de E. 5'50 por 100 103'50; Idem Idem Idem 6 por 100 104'50; Telefónica 5'50 por 100 conv. 94'75; Idem 5 por 100 94'75.

(Facilitada por Banco Pastor)

## Claves del TANTEADOR DARDO

<b>A</b>	A. Madrid	Valladolid	<b>F</b>	Valencia	Madrid
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 4'15			
<b>L</b>	Santander	Coruña	<b>P</b>	A. Bilbao	Español
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 5			
<b>V</b>	Barcelona	Sevilla	<b>X</b>	Celta	El. Sociedad
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 4'45			

**TRIPLE SECO**  
Y  
**ANIS LARIOS**  
Dos licores sin igual  
**LARIOS, S. A.-Málaga**

# Vida de la Región

## SANTIAGO

### FIESTA DE SAN FELIPE Y SANTIAGO

SANTIAGO, 1.—Con toda brillantez se celebró ayer en la capilla de las Reliquias, la fiesta de San Felipe y Santiago, oficiando en la misa cantada el canónigo señor Guerra Campos. También hubo otra misa solemne en el Altar Mayor de la Basílica, celebrándola el canónigo señor Daviña.

### EL ARZOBISPO A PUENTEDEUME

Su Excelencia Rvdma. el Sr. Arzobispo se trasladó ayer tarde a Puente deume invitado para dirigir la palabra a los sacerdotes que estos días celebran allí una tanda de ejercicios espirituales.

### HERIDO DE DOS PUNALADAS

En Betanzos fué objeto de agresión con arma blanca por parte de un vecino suyo, Gonzalo Lage Monteabal, que ingresó en el Hospital de esta ciudad presentando dos heridas de pronóstico grave en la región mastoidea.

### EXCURSIONES PORTUGUESAS

Para los días 3 y 4 del actual se anuncia la llegada a esta ciudad de dos grupos de alumnos del Liceo Reina Santa Isabel y Escuela Comercial Felipe de Vilhena, de Portugal.

### LOS MEDICOS DE 1926

Para fecha próxima tienen anunciada una reunión en esta ciudad los médicos

pertenecientes a la Licenciatura de 1926, que festejarán las bodas de plata. Son de dicha promoción los catedráticos señores Echeverri, Pérez Villamil y Villanueva de Castro.

### PROXIMO CONGRESO

En Madrid se celebrará en el mes de octubre del año actual un Congreso hispano-luso-americano de Derecho Internacional. En él presentará una ponencia sobre Derecho de asilo, el catedrático de la Universidad compostelana, don Camilo Barcia Trelles.

### ASCENSO

Ascendió a capitán de Oficinas Militares en el Hospital de San Cayetano, don Andrés Pérez Cid.

### AJEDREZ

Va a disputarse en el Círculo Mercantil e Industrial de esta ciudad el campeonato de Primavera de Ajedrez, en el que se adjudicarán valiosos trofeos. Oportunamente se harán público las bases del torneo.

### JIRA DEL TEATRO DE LA CAMARA

Patrocinado por el Ayuntamiento de Santiago, en fecha próxima hará una jira por la región gallega el elenco artístico "Teatro de la Cámara", para poner en escena la obra de Pernán "El Gran Cardenal". Las primeras actuaciones tendrán lugar en Lugo y en Pontevedra.

## LO QUE VI EN ARZUA

En el popular periódico "EL IDEAL GALLEGO" siempre dispuesto a laborar por el engrandecimiento de los pueblos, apareció una invitación a engrosar la suscripción "pro ampliación de la iglesia parroquial de la villa de Arzúa". Allí fué mi granito para obra de Dios tan querida. La Providencia una vez más se mostró generosa a mi pobre óbolo, deparándome ocasión de conocer aquella verdadera necesidad.

Fué el pasado veintidós, feria tradicional en dicha progresiva villa. Eran las once menos cuarto, y me sorprendió el correr de la gente. Mi curiosidad se desvaneció al oír que a las once era la segunda misa. Sin tiempo a sacar el polvo, allá también voy. ¡Oh sorpresa! Trescientas o más personas a las tres puertas de la iglesia decían "la iglesia está como la hoja en el árbol". A la una hay también misa. Acudo quince minutos antes, y para llegar junto al púlpito sufrí el estrujón—en la Catedral Compostelana lo tengo sufrido—más grande de mi vida. A mi lado una mujer se desvaneció, y hubo que rezar a todos los Santos para sacarla a la secretaría que estaba a cuatro metros. Aparece el sacerdote—era el párroco—cubriéndose de paciencia para llegar al altar. La campana da la señal de misa, y aseguro que si alguien llegase a desvanecerse, sería más difícil salir que subir al tren en marcha.

Recuerdo, hace ya muchos años, haberme pasado lo mismo en otra villa gallega, que hoy cuenta con espaciosa iglesia.

Ante aquel espectáculo alegre y triste para todo católico, tomé la resolución de hacer restricciones familiares y ayudar a los arzuanos en la ampliación de su iglesia. Un antiguo amigo que la Providencia me deparó a la salida, sin más saludo me dice: "Una cosa es hablar de la necesidad que Arzúa tiene de iglesia y otra asistir hoy y cualquier domingo a la misa de doce". Y añade: "¡Pásmese! el día que no llueve son cuatrocientos o más niños del Catecismo los que asisten, y las personas mayores a las puertas hacinadas.

—Siento morir sin ver realizado el proyecto.— Y, como de la mano, me lleva al pórtico para que vea la maqueta de lo que se proyecta hacer.

Ahora falta que los católicos dadiosos acudan a remediar esta necesidad. Y acudirán, porque quien ayuda a levantar un templo, se inscribe en el libro de la vida.

Enviad vuestro donativo a la prestigiosa Comisión Arzuana "Pro reforma de la iglesia". "Dad y se os dará".

Por Dios, por Arzúa y por tu gloria no hacerse sordos a este llamamiento.—J. M. I.

## LUGO

LUGO, 1.— El próximo jueves, con motivo de la festividad del día, tendrá lugar en el Círculo de las Artes un baile asalto que dará comienzo a las ocho de la tarde, para finalizar a las diez y media de la noche.

En la Conserjería del Círculo de las Artes se encuentran a disposición de los señores socios los carnets de identidad. Se recuerda que el uso de dicho documento es obligatorio para tener acceso a la Sociedad. También se recuerda a las señoritas la necesidad de que renueven sus tarjetas ya que la hasta ahora venían utilizando ha caducado con fecha primero de abril.

Campeonato Provincial de Baloncesto. Resultado de los encuentros celebrados el domingo y lunes: San Fernando 41, 17 de marzo 18; Gran Capitán, 19, Plus Ultra 14.

La clasificación una vez terminados estos partidos es como sigue: primero, Gran Capitán, con seis puntos; segundo, Instituto de Enseñanza Media, con seis puntos; tercero, San Fernando, con cuatro puntos; cuarto, 17 de Marzo con dos puntos, y Juan de Austria y Plus Ultra, con cero puntos.

En la Escuela del Magisterio se encuentra abierta la matrícula durante todo el mes de mayo para aquellos alumnos que tengan concedida dispensa de escolaridad. Lo solicitarán de la Dirección de dicho Centro mediante instancia reintegrada.

## OSEBE

En la iglesia parroquial de San Juan de Calo, ha dado principio una santa Misión por PP. Jesuitas, bajo la dirección del elocuente orador Rvdo. Padre Patricio Gutiérrez, a la que asiste enorme concurrencia, no sólo de la parroquia de Calo, sino también de las inmediatas de Luon, Cacheiras, Viduido, Bugallido y Ortoño, que acuden a escuchar con gran devoción la divina palabra de tan eminente predicador.

El señor cura párroco de Calo, don Modesto Rivera Vázquez, recibe muchas felicitaciones por haber traído tan elocuentes misioneros.

# Orensense

Obrero ahogado, en el río Sil

ORENSE, 1.—De La Raza dan cuenta de que cuando el obrero José Catalán Sáez, de 18 años, vecino de Orense, se dirigía al trabajo, tuvo la mala fortuna de resbalar en una peña y caerse al río Sil, desde una altura de 15 metros, no volviendo a la superficie. El cadáver del infortunado muchacho no fué hallado a pesar de los trabajos de sondeo que se hicieron, y el accidente fué puramente casual.

### RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

El racionamiento a la capital correspondiente a la primera decena del mes actual, es el siguiente:

Aceite, un cuarto de litro a 3'15 pesetas ración; Azúcar, 200 gramos a 1'80; Jabón, 100 gramos a 0'70; Arroz, 200 gramos a 0'90.

Los transeúntes percibirán 100 gramos de azúcar y 100 de jabón.

—Durante los días 4, 5 y 6 de los corrientes se celebrará en nuestra ciudad el Campeonato de Sector de balón volea del Frente de Juventudes, tomando parte equipos de La Coruña, Pontevedra, Lugo, Orense y León.

### TRIUNFO DE LA SECCION FEMENINA EN VIGO

Correspondiente al Campeonato Nacional de Baloncesto de la Sección Femenina, el equipo orensano jugó en Vigo contra el equipo representativo de la provincia de Pontevedra, al que venció por 17-6, después de un partido en el que la superioridad de las orensanas fué clara.

El próximo domingo, el equipo de Orense se desplazará a La Coruña para enfrentarse al cinco de aquella ciudad.

### CITACION DEL GOBIERNO CIVIL

Para un asunto que les interesa deberán pasar por las oficinas del Gobierno Civil, Pedro Sotelo Prada, Jaime Nievó Rodríguez, Luis Fernández Suárez y Manuel Alvarez Ramos.

En Negreira, se vende EL IDEAL GALLEGO en el Kiosco de la calle Villegas.

## VIGO

VIGO, 1.—Organizado por la Sección Femenina, en colaboración con Entidades oficiales, Sindicatos y Cámaras Agrícolas, se celebrará en el presente mes un concurso de Floricultura, que abarcará a los jardines particulares, balcones, macetas, jarrones y ramos. Pueden inscribirse cuantas mujeres lo deseen en la Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. El Jurado lo compondrán personas competentes que visitaron los jardines y balcones, procediendo a su calificación. Las macetas se presentarán en el lugar que oportunamente se indique. Se establecieron diversos premios.

### VILLAGARCIA

A pesar del tiempo transcurrido desde que se cometió el robo en casa de las señoritas de Rey Carreño, en Carril, y de que al parecer obran en poder de las autoridades competentes datos y pista, siguen sin aparecer los autores del hecho y los valiosos objetos y ropas desaparecidos.

Se dice que en vista de las infructuosas pesquisas es fácil que se encargue del asunto la Brigada Móvil de la Policía de Madrid.

\*\*\*

Hoy, día 1 de mayo, comenzará en la iglesia conventual de Vista Alegre el mes de las flores, que las Hijas de María dedican a su Santísima Madre. La misa diaria y el ejercicio de la tarde serán a las horas de costumbre.

**A MADRID**  
EMPRESA NUNEZ  
Salida: a las 6 de la mañana, el próximo viernes, día 4.  
Informes: Compostela, 2. Tel. 1736.

# Pontevedra

Sesenta millones de pesetas, para el puerto pesquero de Pontevedra - Marín

PONTEVEDRA, 1.— Celebró sesión extraordinaria la Comisión Administrativa de Obras del Puerto y Río de Pontevedra, presidiéndola el gobernador civil, señor Solís Ruiz.

En dicha reunión el ingeniero director, señor Ponce de León, dió lectura a un informe sobre la situación del puerto pesquero de Estribela-Marín, el que, en adelante, y a propuesta del alcalde de Pontevedra, se denominará puerto pesquero de Pontevedra-Marín. En el mencionado escrito se leyeron datos estadísticos de captura de pesca, ingresos que produce a la Comisión Administrativa y al Ayuntamiento de Marín, señalándose la deficiencia que tanto las instalaciones portuarias como las de la Lonja municipal de contratación adolecen, provocando un grave perjuicio en el rendimiento que esta importantísima industria significa, y para corregir estos inconvenientes y que dicha industria alcance la prosperidad a que lógicamente debe llegar, dada la tradición marinera de este puerto, la importancia de su flota de altura y las excepcionales condiciones de esta ría, propone el señor ingeniero director la necesidad de ir rápidamente a la construcción del puerto pesquero con su dársena de abrigo, líneas de atraque y explanada suficiente para instalación de edificios auxiliares e industrias auxiliares que faciliten el atraque de barcos, descarga de pesca, empaque y venta de la misma y otros servicios com-

plementarios. De los datos estadísticos de capacidad de la flota actual, captura de pesca, valor de la misma e ingresos que los impuestos sobre dicha pesca producen a la Comisión, se deduce la posibilidad de realizar un empréstito de sesenta millones de pesetas para la realización de las obras necesarias en un periodo máximo de diez años. Se acordó por unanimidad, y después de largo debate, que se redactase con la máxima urgencia el proyecto definitivo, solicitando el empréstito necesario para ejecución de las obras, que tendrán el apoyo de la banca oficial y privada y organismos del ahorro.

### DEL MUNICIPIO

La Permanente municipal aprobó el proyecto del pliego de condiciones para contratar, mediante concurso-subasta, la terminación de las obras de reforma del edificio propiedad del Ayuntamiento que en los Jardines de Vincenti ocupa el Gobierno Militar.

### HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En un vuelco de automóvil habido en las inmediaciones de Puenteareas, resultó herido el chofer Cándido Gómez González y su ayudante, José Ucha Lorenzo.

### FIESTAS TRADICIONALES

Hoy tuvo lugar en esta capital la fiesta de los "mayos", de muy antigua tradición.

Con este motivo las calles se vieron muy animadas de público que seguían a los coros que acompañaban a los "mayos", para escuchar las canciones que entonaban los jóvenes que les acompañaban.

La exhibición de "mayos" no fué tan numerosa como en otros tiempos; sin embargo, los presentados eran muy lucidos.

El concurso organizado por la Delegación de Educación Popular, se vió muy concurrido de público, estacionado en la plaza del Generalísimo Franco, en donde tuvo lugar el certamen. Los "mayos" presentados al concurso fueron diez, y todos ellos provistos de vistosas "coronas".

### PORRIÑO (PONTEVEDRA)

#### SANTA VISITA PASTORAL

Para el mes de mayo está anunciada la Santa Visita Pastoral del Excmo. señor Obispo de Tuy, Fray José López Ortiz, O. S. B., al Arciprestazgo de La Lourña, que comprende los municipios de Mos y Porriño. Existe enorme entusiasmo para tributar al egregio Prelado un fervoroso recibimiento. El 14 de mayo hará su entrada en Mos, comenzando por Petelos; y el 20, será su Visita oficial a esta villa y parroquia de Porriño.

#### BODAS

Han contraído matrimonio don Antonio Benito González y González, con la agraciada joven de Carracedo de Porriño, señorita María Esther Alvarez Carballedo. Bendijo la unión y pronunció una emocionante plática el párroco señor Quiroga López.

#### DE VIAJE

Para América han salido don Jesús Louzán Giráldez y doña Mercedes Hortas Hermida, Vda. de don Nereo López, con sus simpáticas hijas Conchita, Mercedes, María y Gumersinda.

En Parga, y en el Estanco de don Román Martínez, se vende EL IDEAL GALLEGO, desde las primeras horas de la mañana.

## Notas necrológicas

Confortado con los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir ayer en Santiago de Compostela, donde residía desde hace años, el señor don Angel Rey Gallardo, miembro del Consejo Regional Carlista y apoderado de la entidad Porto, S. L.

Era el señor Rey Gallardo un auténtico caballero, que habiendo sabido granjearse la estimación de un dilatado círculo de amistades. En Compostela desarrolló una gran parte de sus actividades, y a su Municipio estuvo unido el finado en algunas etapas, poniendo de manifiesto el cariño que sentía por la ciudad y dedicó una buena parte de sus esfuerzos a enaltecerla, al paso que contribuía a su progreso.

Miembro de la Comunidad Tradicionalista, en las duras etapas de lucha el extinto supo exteriorizar sus sentimientos patrióticos. Fervoroso católico, había hecho de su religiosidad una piedra de toque a donde iba a contrastar todas sus acciones. Y mano dadivosa, convirtió la caridad cristiana en norma de una existencia ejemplar.

Los compostelanos lloran hoy la desaparición del entrañable caballero todo afeabilidad y simpatía; la ausencia del espíritu emprendedor que supo imprimir su tónica realizadora en cuantos cometidos tomó parte, y la falta de un alma luchadora que jamás se amilanó ante las dificultades de la empresa y que en los difíciles tiempos supo alentar a los amigos y oponer su reciedumbre a sus adversarios, que eran también los de España.

A todos sus familiares, así como a los carlistas santiagueses, a la Asociación Escolar Tradicionalista y a Porto, S. L., entidades de las que formaba parte don Angel Rey Gallardo, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia, a la par que rogamos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

EL SEÑOR  
**D. ANGEL REY GALLARDO**  
APODERADO DE PORTO, S. L.  
Falleció en el día de ayer, confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P.  
LA RAZON SOCIAL Y EL PERSONAL DE PORTO, S. L.  
COMUNICAN tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y agradecen la asistencia al funeral que tendrá lugar hoy, miércoles, a las 12 y media, en la iglesia conventual de Madres Mercedarias y, seguidamente, a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo, favores por los que anticipan gracias.  
Santiago de Compostela, 2 de Mayo de 1951.  
Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispo de Palencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR  
**DON ANGEL REY GALLARDO**  
MIEMBRO DEL CONSEJO REGIONAL CARLISTA  
Falleció en el día de ayer, confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P.  
Los Carlistas santiagueses y la Asociación Escolar Tradicionalista, COMUNICAN tan sensible pérdida, y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, y agradecen la asistencia al funeral que tendrá lugar hoy, miércoles, a las doce y media, en la Iglesia Conventual de Madres Mercedarias y, seguidamente, a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo, favores por los que anticipan gracias.  
Santiago de Compostela, 2 de Mayo de 1951.  
Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispo de Palencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**Doña Andrea González Pardo**  
FALLECIÓ EL DIA 1.º DE MAYO DE 1950  
Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.  
Su hijo don Andrés Martínez González; hija política doña Manuela Berdiñas Robal; nietas María Luisa y Andrea (ausente); hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 2, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

# El Ferrol del Caudillo

**NOTICIAS DE MARINA**  
**EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.**  
 El Ferrol del Caudillo, comandante del segundo "Sarmiento de Gamboa" al mando de don Ignacio Gómez...

Se embarca en la tercera flotilla de destructores el alférez de navío, don Francisco de Egüillor y Gindú. Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Elisa Marín Capellán al alférez de navío, don Rafael Ceñal Fernández.

**MAESTRANZA DE LA ARMADA**  
 Se ha dispuesto que el tribunal que habrá de juzgar los exámenes para ingreso en la Maestranza de la Armada, de las mecanógrafas provisionales de este Departamento, queda constituido en la forma siguiente:

Presidente, capitán de navío, don Carlos Paño Delgado; vocales, comandante de Infantería de Marina, don Rafael López Sors y López; y el auxiliar administrativo de segunda, don Eulogio López Galdo.

**LA FESTIVIDAD DE LA ASCENSION**  
 El próximo jueves con motivo de la festividad de la Ascension del Señor, ondeará en los edificios públicos el pabellón nacional.

No se trabajará en los Arsenales, ni en las demás industrias de la ciudad. El comercio no abrirá en todo el día.

En la Cabana y en el Lodeiro habrá fiestas. A las once de la mañana función religiosa y a la terminación procesión. Por la tarde, a las cinco, dará comienzo la fiesta campestre.

**ACCIDENTE DEL TRABAJO**  
 A bordo del vapor "Monte Bustelo", sufrió la fractura de tres dedos de la mano izquierda el obrero Manuel Linares García, de 59 años, vecino de la calle de los Mártires, 5, al ser alcanzado por unas varillas de hierro que se desprendieron de una lingada.

El herido fué trasladado al Ambulatorio del Instituto Nacional de Previsión, donde fué asistido.

## BENDICION DEL CRUCERO DE BALON

El próximo jueves, festividad de la Ascension del Señor y de la Invencción de la Santa Cruz, se celebrará solemnemente el acto de la bendición del Crucero erigido entre la carretera general que conduce a Domiños y la que une La Cabana y Balón.

A las doce será la bendición y a continuación, ante dicho Crucero, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa.

Al acto asistirán las autoridades y distinguidas personalidades, y las fuerzas del Ejército destacadas en Domiños.

## EL PUERTO

Entrados: vapor "Golfo de Vizcaya", de Gijón, con cemento; vapor "Carmelita", de Avilés, con carbón; vapor "Monte Bustelo", de Gijón, con carga general.

Salidos: vapor "Monte Bustelo", para Barcelona y escalas con carga general.

## DETENCION DE UN "PAJARO" DE CUENTA

En Lugo, ha sido detenido por la Policía, Medardo Cao Vence, de 52 años, natural de La Coruña, que resultó ser autor, en unión de Antonio Ferreira Pérez, de diversos robos cometidos en esta ciudad, entre ellos en una relojería de la calle de Benito Vicetto, propiedad de don Gerardo Prieto Alvarez, por valor de varios miles de pesetas.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel de Lugo, a disposición del Juzgado de Instrucción de El Ferrol del Caudillo, que instruye el sumario correspondiente.

## FERIAS COMARCALES

Mañana, miércoles, tendrá lugar en el barrio de los Corrales de Serantes (El Ferrol del Caudillo) la feria mensual de ganados y mercaderías en la que se suelen hacer un buen número de transacciones.

# Vida de la Región

## BETANZOS

La Delegación Comarcal del Frente de Juventudes, celebró el día 22, en Betanzos, dos fases de Concursos del Campo, una en la especialidad de Ordeño, siendo el campeón Manuel Crespo Sammartín y la otra de Injerto siendo campeón Manuel Fernández Illobo, a los cuales se les entregaron premios en metálico.

La Delegación Comarcal del Frente de Juventudes, celebró el día 29, varios actos en esta localidad, entre ellos un partido de baloncesto entre la Centuria Navas de Tolosa de Puenteumeu y la Brigantium de ésta, ganando los de la ciudad del Eume a los cuales les entregó el Jefe Comarcal del Movimiento, un trofeo. Se celebraron los Concursos Provinciales de Corte de Troncos con Hacha, resultando campeón Ramón Costa, de la localidad de Padrón, y el de Cava resultando campeón José Sánchez, de esta localidad, los cuales recibieron en metálico sus correspondientes premios.

También se celebraron los Campeonatos Comarcales de Tenis de Mesa de Cadetes y Flechas, habiéndose proclamado campeón el camarada José Luis Yáñez Miguez de Cadetes y de Flechas el camarada Amador Cortés García, entregándose a los vencedores sendos trofeos, el Delegado Comarcal.

Por el Vicesecretario Provincial de Ordenación Social de La Coruña, ha sido clausurado el pasado día 27, un curso intensivo de formación sindical entre productores y a cual asistieron 32 obreros de las diversas empresas de la localidad y Paderno. Según las manifestaciones hechas por los asistentes hemos podido comprobar con satisfacción la importancia que la organización de estos cursos tienen y cabe esperar de todos los industriales y productores la cooperación con la Organización Sindical, para que los sucesivos que puedan llevarse a cabo continúen siendo un verdadero éxito.

Por la Hermandad de Labradores y

Ganaderos se nos hace saber que se encuentra distribuyendo un cupo de azufre para el tratamiento del viñedo, pudiendo retirarlo todos los afiliados que tengan necesidad del mismo.

Por la mismo Entidad Sindical se hace saber que los consumidores de sulfato de cobre deben pasar por sus oficinas antes del proximodía 10, para hacer constar las variaciones que pudieron experimentar las plantaciones de viñedo, toda vez que en estos días se espera recibir un cupo de sulfato de cobre.

## MELLID

Como ya apuntamos en nuestra anterior reseña sobre Semana Santa, y después de este breve paréntesis damos cuenta hoy de la celebración de los Ejercicios espirituales como introducción al Precepto Pascual en esta villa, actos que dieron comienzo el día 30 del corriente, dirigidos por un Padre de la residencia de Santiago, S. J.

A la consideración de todos se ofrecen los óptimos frutos espirituales que dieron los Ejercicios del pasado año, y para continuar con aquellos propósitos, que cada cual conserva en su pensamiento, y para no desmayar en la perfección espiritual, celebraremos estos Ejercicios, a los que deben asistir todos los católicos de la localidad.

## TRASANQUELOS-CESURAS

Promovida y organizada por su celoso párroco, don Ramón Otero, se celebró en Trasanqueolos (Cesuras) con grandes frutos espirituales, una fervorosa misión, que finalizó con el solemne acto de la adoración de la Cruz que como inmarcesible recuerdo, quedará fijada en la fachada de aquel templo.

Las pláticas, muy provechosas y elocuentes, estuvieron a cargo de los Reverendos PP. Jesuitas, Antonio Cuesta y Román Medina, de la Residencia de Santiago.

Todos los días fué enorme la afluencia de fieles, para muchos de los cuales representaba un sacrificio la asistencia por tener que recorrer largas distancias por las ásperas veredas de la montaña.

Merece destacarse la misión infantil por el gran número de niños que concurrió y el fervoroso entusiasmo con que acudieron a la recepción de los Sacramentos.

Quedó establecida en las dos parroquias de Trasanqueolos y Regueira, la Congregación de Hijas de María, a la que dieron su nombre casi todas las jóvenes.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

## Agencias

**EFICACES** resaltarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, e in comandados a "Reclam", Santa Catalina, 33.

**ASUNTOS.** Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

**BRASIL,** Argentina, Uruguay, Cuba, Chile, Venezuela, Bolivia, Gestiona documentos, pasaje inmediato, Mayo. Agencia América, Juana Vega, 35.

**AGENCIA** Barcelona. Informes Argentina, Brasil y demás países americanos. Orzán, 178 primero. Tel. 2689.

**PINTURAS,** Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles. San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA.

## Automóviles

**CUBIERTAS** americanas para camionetas, entrega inmediata, legalizadas. Recambios americanos todas marcas. Miguel Ortega, Alberto Aguilera, 11. Teléfono 245928 Madrid.

**ESCUELA** "Lespar", rápida enseñanza completa, conducción automóviles. Sanjurjo, 16.

## Alquileres

Se alquilan por temporada dos chalets gemelos con huerta recién construidos, próximos Puente Pasaje. Razón: Teléfono 1919. Horas oficina.

Se alquila bajo esquina con 5 amplios ventanales, portalón, propio para comercio o industria y garajes independientes para coches pequeños y grandes. Razón: Federico Tapia, 18 bajo.

Se desea alquilar o comprar casa de campo con huerta en proximidades de esta capital. Ofertas al Teléf. 3278.

**PISO** tercero para oficinas empíco, nuevo, amplio. Garaje Madrid. 4593

## NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER

366

**CUPON PRO-CIEGOS**  
 EN EL DIA DE AYER  
 366  
**OTOGRAFADO**  
 "El Ideal Gallego"  
 RUBINE. 16 - LA CORUÑA

## Préstamos

**PRESTAMOS** operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

## Testamentarias

**TESTAMENTARIAS,** derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

## Tintorerías

**TINTORERIAS** EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor, Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.

## Demandas

**PRECISO** señorita niños, informada. Casa Barrié, Plaza Vigo.

## Pérdidas

**PERDIDA.** Perro galgo, negro, pinta blanca en garganta y uñas, atende por Tani. Se gratificará a quien lo entregue en Pondal, 6, primero.

## Trasposos

**TRASPASO** Bar centrado, por ausentarme. Razón: Orzán, 81, bajo.

## Ventas

**VENDOS** casa céntrica, buena calle, 475.000. Informa propietario, Panaderas, 47, comercio.

# SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
 MEDICINA GENERAL. -- RAYOS X  
 Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
 S. Andrés, 115-1.º T. 1344. LA CORUÑA

**E. Tojo Rilo**  
 MEDICINA INTERNA -- RAYOS X  
 Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7  
 Fernández Latorre, 64 y 66-1.º Izda.  
 (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

**Dr. Carlos Calderón**  
 Médico ex interno de la Casa de Salud Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid). -- Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pabellón de la U. (Plaza de Vigo). Tel. 3247.

**Dr. Agustín García Sancho**  
 Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde. S. Andrés (La Espuma). Teléf. 3755.

**L. Sánchez Mosquera**  
 Oídos, Nariz y Garganta  
 Consulta: de 10 a 1  
 Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono 1474

**Dr. V. Mosquera Arroyo**  
 OCULISTA  
 Consulta y cirugía de la especialidad  
 De 10 a 1 y de 4 a 7  
 Calle Real número 90-2.º

**Dr. Ramalhal Rumbo**  
 Cirugía general - Rayos X  
 Especialista en Traumatología y Ortopedia, fracturas, artroscopias, músculos, etc. Arroyo Lugo, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

**L. Quiñán**  
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
 Consulta: de 10 a 1  
 Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2486

**Dr. José - Luis García Suárez**  
 MEDICO-OCULISTA  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Feijóo, 1-1.º. Teléfono 5459  
 (Esquina a la Plaza de Orense)

**Dr. J. Vázquez Sebastián**  
 Especialista en Piel y Venéreas  
 Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.  
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236.

**Dr. Casto Yllade**  
 De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Morés)  
 Hígado, Hígado, Intestinos. Rayos X  
 Pabellón Bazán, 3-1.º. Izda. LA CORUÑA

**Dr. Pio García López**  
 Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)  
 SAN ANDRES, 6 y 8-2.º  
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
 Teléfono 3326

**J. Folla-Cisneros y Fernández**  
 MEDICO ESPECIALISTA  
 Tratamiento de las enfermedades del RINON, VEJIGA, PROSTATA, MATRIZ, PIEL, CANCER Y TUMORES. RADIUM y RAYOS X  
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su clínica de Marcial del Adalid, 2. Teléfonos: Consultorio 3261. Particular 1286. LA CORUÑA

**Francisco Oid**  
 Comandante Médico, especialista en enfermedades del Rinón, Vejiga y Próstata. -- Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices  
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6  
 Castelar, 16 -- Teléf. 2700

**Dr. Ovidio Vidal Ríos**  
 Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar  
 DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. -- RAYOS X  
 Pabellón Gómez, 18-10. Izda. (Calle). 2214

**Dr. J. Garrote**  
 Consulta y operaciones de Vias Urinarias  
 Rinón, Vejiga y Próstata  
 Lluernas Rivas, 25-3.º. (Casa Barrié)  
 Consulta: de 12,30 a 1,30 y de 6 a 7.  
 Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

**Luis Domínguez Pedreira**  
 MEDICO DENTISTA  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
 Ramón de la Sagra, 7-2.º

**Dr. José López Martínez**  
 ESPECIALISTA  
 Piel, Venéreas y Sexuales  
 REAL, 34-2.º

**Dr. Baquero**  
 GARGANTA NARIZ Y OIDOS  
 Consulta de 10 a 13 Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

**Dr. A. Gutiérrez-Moyano**  
 ALERGIAS, Asma, Coitis, Eozemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias  
 ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOFRECUENCIA, RAYOS ULTRAVIOLETA  
 De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 12-2.

**Dr. J. Campo Mardomingo**  
 CIRUGIA GENERAL  
 Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)  
 Teléfono 2001

**Dr. Roel Gerbolés**  
 Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida)  
 Teléfono 2955. LA CORUÑA

**Luis F. Luengo**  
 Médico Puericultor. -- Especialista en niños. -- Rayos X. -- Consulta de 4 a 7  
 Edificio de La Equitativa  
 PLAZA DE VIGO, 22

**Dr. Joaquín García López**  
 CIRUGIA GENERAL  
 Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.  
 Ramón de la Sagra, 9-2.º. Teléf. 3356

**Dr. Merino**  
 PIEL -- VENEREAS -- URINARIAS  
 RINON -- VEJIGA -- PROSTATA  
 Preguntador, 6. Teléf. 1238. Santiago.

**Dr. Bermejo Goday**  
 Especialista  
 Aparato Digestivo y su cirugía  
 Rayos X  
 Estómago - Intestino - Hígado  
 Hernias, etc.  
 De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

**Rafael Reparaz Alonso**  
 MEDICO PUERICULTOR  
 Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7. San Andrés, 144-1.º. Teléf. 3692 y 1791

**Enrique Rodríguez Galán**  
 OCULISTA  
 CONSULTA Y OPERACIONES  
 De 10 a 1 y de 4 a 7  
 Santa Catalina, 19-1.º - LA CORUÑA

**Salvador Fernández M. Losada**  
 Ex-Cirujano del Hospital de Santiago  
 Enfermedades de Matriz y su Cirugía  
 Cirugía General -- Rayos X. -- Francisco Mariño, 5-3.º. Izq. Teléfono 1110

**José Pérez Estrada**  
 Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 9) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la mujer y sus operaciones.  
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
 Rúa Nueva, 10, segundo. Teléfono 3984

**E. Álvarez - Granada**  
 Especialista en Nerviosas y Mentales.  
 Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7  
 Plaza de San Agustín, 1-A.  
 (Antigua Plaza de los huevos)  
 LA CORUÑA

**Dr. F. Alonso Fernández**  
 NEURO-PSIQUIATRIA  
 Director del Dispensario Provincial  
 Clínica y consulta en San Andrés, 157.  
 (Entrada: Huercas, 9), piso 1.º, derecha  
 Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 6

**José Casares Rivera**  
 MEDICO. -- RAYOS X  
 Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º  
 Teléfonos 2219 y 1529

**Dr. M. Pollán Rey**  
 APARATO DIGESTIVO  
 Estómago - Intestinos - Hígado  
 Rayos X y análisis de la especialidad  
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6  
 Juana de Vega, 5-1.º. -- Teléfono 2078

**Dr. J. Sánchez y Sánchez**  
 Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdelella (Santander)  
 Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Rinón, Vejiga y Próstata  
 S. Andrés, 166-2.º. La Coruña. T. 4365

**Dr. Luis Gutiérrez Moyano**  
 Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. -- Ex Ayudante del Dr. Durán Arzon. -- Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. -- Rayos X. -- Electrocardiografía  
 Consulta de 11 a 1 y de 3'30 a 7  
 JUANA DE VEGA NUMERO. 13 - 2.º

**Dr. Ramos Cerviño**  
 Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. -- Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdelella. ESPECIALISTA EN CORAZON y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X  
 Riego de Agua, 16-1.º, derecha  
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

**Dr. Luis Santos Fernández**  
 Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago  
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
 Consulta de 4 a 7. Real 54, segundo

## A Manuel Vegas, el joven poeta madrileño, La Coruña le ha sugerido sus mejores versos

Tiene dos libros en preparación y dedicó un poema al Orzán



En circunstancias y situación de ánimo muy parecidas a las que hicieron arribar a Compostela a Gerardo Riquer, el personaje "troyano", vino a La Coruña Manuel Vegas, un joven e inspirado poeta, que se dio a conocer con destacada actuación en reciente y brillante representación benéfica, declarando con mucha personalidad sus propios versos.

Su atuendo —pantalón abotinado, blanca camisa sin corbata y patillas— le da la apariencia de señorito andaluz. Le preguntamos:

—¿De dónde es oriundo?  
—De Madrid.

—¿Cómo se iniciaron en usted sus aficiones literarias?

—Acaso por razones de atavismo, puesto que en mis ascendientes figura el esclarecido escritor y académico Miguel Asín y Palacios. Además, un padre que era arquitecto cuando por los rojos se vio privado de la libertad y no podía hacer cosas, componía versos, que eso no podían impedirlos sus perseguidores, y cuando por fin éstos lo mataron, nos encontramos con una colección de poemas que había hecho durante su triste estancia en la cárcel y esta lírica herencia influyó enormemente en mi imaginación infantil.

—¿Cuándo surgió en usted el primer brote literario?

—Estando en el colegio a los trece años concurrí a un Concurso en el que obtuve un premio, esto me estimuló y me pasaba las semanas escribiendo versos, que el sábado —día de limpieza— destruía porque me parecían muy malos. Esto me sigue pasando ahora, en que nunca estoy satisfecho y rompo infinidad de poemas; sin embargo, ese primero, naturalmente dedicado a la Virgen, lo conservo entre los recuerdos más gratos.

—¿Y después?

—Empecé a significarme en recitales privados; más tarde en "Versos al viento", organización parecida a "Alforjas de la poesía", y luego en esta misma.

—¿Y no piensa editar algo?

—Sí; tengo en preparación un Cancionero y un segundo libro "Entre olivares".

—¿No volverá a recitar en público antes de su regreso a Madrid?

—Pues sí, próximamente en un teatro de esta capital en un acto organizado por la Farsa, en el que alternaré con otros poetas.

—¿Su estancia en esta tierra no le ha sugerido nada a su vena poética?

—Verá, una cosa muy extraña. Aquí es donde escribí más poesías con asunto y ambiente andaluces, sin embargo, el Orzán de ustedes, más de ustedes que de nadie, porque sus ingentes y embrevadas olas batían fuertemente los muelles donde se asientan las rotativas, mezclando su grandioso rumor con el de las máquinas, me ha inspirado este poemita, que les dedico.

Y después que con su buen estilo, con sobria escuela, hubo de recitar el poema, con su cadencia en los oídos, nos despedimos de este digno sucesor de insigne arabista Asín Palacios.

EMELE

\*\*\*  
EL ORZAN

Tarde gris.  
El acero de las nubes se deshacía en aguas.  
Un mar de plomo hirviendo salpicaba la playa y Wagner, imponente, dirigía la orquesta y un temblor de metales inundaba la tierra.

Una cortina blanca

## CENTRALES eléctricas atómicas en la Argentina

### Dispondrá de ellas dentro de dos años

BUENOS AIRES, 1.—En su mensaje al Congreso argentino, el Presidente Perón ha dicho, entre otras cosas: "Si los experimentos que actualmente se realizan, siguen el ritmo actual, la República Argentina dispondrá, dentro de dos años, de las primeras centrales eléctricas atómicas para la alimentación de toda la red eléctrica del país.—(EFE).

## Manifestaciones en París en favor de Petain

PARIS, 1.—Con motivo de la festividad de San Felipe, se celebró en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria una misa, a la que asistieron unas dos mil personas, produciéndose a la salida manifestaciones en favor del anciano mariscal de Francia, prisionero en la isla de Yeu, con gritos de "¡Viva Petain!". La policía practicó veintidós detenciones.—(EFE).

## El Congreso Iberoamericano de Seguridad Social será inaugurado el 23 en Madrid

### Cuatro Ministros de Hispanoamérica asistirán a las sesiones

### Las actividades de la Previsión española figurarán en una exposición

MADRID, 1.—El próximo día 23 de mayo se inaugurará en Madrid el Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, al que asistirán representaciones oficiales de los Organismos de previsión, delegaciones de las diferentes Entidades privadas, relacionadas con las distintas ramas de los seguros sociales.

Entre los representantes de los Gobiernos iberoamericanos figuran cuatro ministros de Trabajo, Sanidad y Previsión: el de Bolivia, don Roberto Pérez Patón; el de Colombia, don Alfredo Araujo Grau; el de la República Dominicana, señor Espallat, y el del Perú, don Eduardo Rebagliatti.

La representación oficial del Gobierno brasileño estará integrada por diez delegados. Al frente de las delegaciones vendrán varios directores generales de Trabajo y Previsión.

Los temas principales que constituirán el índice de trabajo del Congreso, son: Experiencia y orientaciones de la seguridad social en los países iberoamericanos y en Filipinas. Conveniencia de celebrar Tratados sobre seguridad social y bases generales para los mismos. Organizaciones de la prestación médica para los seguros sociales.

Coincidiendo con este Congreso, se celebrará también en Madrid una Exposición de las actividades de la previsión española, en la que estarán representadas las diferentes ramas del seguro, las Obras Sindicales, el Instituto Nacional de la Vivienda y los Montepíos Laborales. Esta Exposición será instalada en el nuevo local del Instituto Nacional de Previsión, Alcaá, 56, esquina a Alfonso XI.

## Espluma DEL DIA

MAC ARTHUR SE DESPIDE DE LOS SARGENTOS

De Douglas Mac Arthur se ha dicho que es hombre engreído, orgulloso en grado sumo, incapaz de admitir un consejo de nadie. Allí quienes le conocen con la responsabilidad de estos juicios, junto a los cuales, justo es proclamarlo, se le reconocen cualidades magníficas.

Alguien ha contado, al referirse a las últimas horas de estancia de Mac Arthur en Tokio, que el Generalísimo de los ejércitos aliados tuvo especial interés en despedirse con el mayor afecto de dos de sus más modestos subordinados, ambos sargentos. Según estos informes, durante su última visita al Cuartel General mandó que se detuviese el ascensor en que descendía, ya camino de la residencia, para estrechar la mano de Vito Nelli, que durante los últimos meses de su servicio, precisamente en el Japón, "Gracias, sargento —le dijo— por los excelentes servicios que me ha prestado durante estos años y por su lealtad. ¡Hasta la vista!"

Más expresivo todavía estuvo Mac Arthur con otro de sus servidores, sargento también, especie de ordenanza personal suyo a cuyo servicio estuvo por espacio de veinte años. Domingo Adversario, filipino, trataba, al parecer, de evitar la despedida. Le embargaba la emoción desde el instante en que supo que su jefe regresaba a Norteamérica. Mac Arthur, que se apercebía de lo que ocurría, se limitó a decirle poniéndole la diestra sobre el hombro: "Domingo, no dejes de ir por casa. Mi mujer y Arturo —su hijo— no quieren marchar sin despedirse de ti. Yo te veré luego".

Después... el propio Mac Arthur evitó encontrarse de nuevo con su fiel ordenanza.

R. S.

Reservas monetarias e incluso estubo de propiedad privada. Resulta curioso observar, que mientras el comunismo predica los horarios de trabajo mínimo en todo el mundo, se reserva para sí el destajismo. Pero en esto, como en tantas otras cosas, son bien diferentes los artículos de exportación que los de consumo interno.

La mejor prueba de que el trabajo es un castigo de Dios y no es "virtud" que ennoblece al que lo realiza", radica en las constantes luchas que el elemento obrero ha mantenido a lo largo de los últimos cien años, hasta conseguir ventajas del tipo del descanso dominical y las vacaciones retribuidas, jornada de seis o siete horas y que mujeres y niños realicen la labor con mayor benignidad que el hombre. El fenómeno social ha hecho así irrupción en el campo de la política. Las generaciones anteriores al año 1934 estudiaron en los textos de Kleistwacher o Hinojosa la "Economía Política", de remarcado sello liberal, en tanto que la nuestra fué la primera en enfrentarse con la economía social preconizada por el estadista belga Valerio Fallon y otros.

Ahora, el conseguir una libertad carece de importancia; lo interesante reside en tener que llevarse a la boca. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

## YO HE SIDO AGENTE DE LA GESTAPO

Un interesante reportaje de EL IDEAL GALLEGO

## Al ser liberado por los alemanes, Ciano llevaba los bolsillos llenos de alhajas

### Hitler quería, a toda costa, "salvar la sangre de Mussolini en sus nietos"

### Al llegar a Alemania, Ciano trató de encubrir su actuación, pero su esposa dijo la verdad

XI

Por WALTER HAGEN

Antiguo agente de la "Gestapo"

Mientras que sobre la liberación de Mussolini se han escrito innumerables relatos en los últimos tiempos, nadie ha hablado de la forma en que fueron liberados Ciano y su familia. Ello se explica porque Ciano era persona poco popular y porque los alemanes no tenían interés alguno en revelar al público aquella operación, también coronada por el éxito. Así pudo imponerse la versión insostenible de que Ciano había sido llevado contra su voluntad a Alemania y entregado acto seguido al régimen neofascista para ser juzgado.

Edda Ciano, en sus publicaciones, silenciosa la forma en que ella y su familia llegaron a Alemania, así como otros hechos de capital importancia para la terrible suerte de Ciano. El relato actual es auténtico; yo he vivido en persona los acontecimientos por parte alemana en un puesto que permitía la visión de conjunto.

CIANO TEMIA POR SU VIDA

Hacia mediados de agosto de 1943, un amigo de los Ciano abordó a Dollman, el agente de Himmler en Italia, con el ruego de que la familia fuese transportada a Alemania, pues sus miembros no se sentían seguros en Roma. Ciano estaba por entonces confinado en su casa de Roma, por mandato de Badoglio, y no se le permitía salir.

Su esposa, Edda, tenía autorización para dar diariamente un paseo con los niños, acompañada de un policía secreto. Ahora bien: Ciano afirmaba haber averiguado que Badoglio había dado orden de llevarle con su familia a una isla del Mediterráneo, para impedir todo posible plan de fuga.

"SALVAR A TODA COSTA LA SANGRE DE MUSSOLINI"

Himmler transmitió a Hitler el ruego de Ciano. Hitler lo acogió favorablemente, y el Servicio Secreto alemán recibió orden de liberar a Edda Ciano y sus hijos. En la orden se advertía expresamente que en toda circunstancia se cuidase de "salvar, en los hijos de Ciano, la sangre de Mussolini". En esta frase vibraba el mito hitleriano de

la sangre y la herencia, tanto como sus dudas sobre el éxito del intento de liberación de Mussolini y la poca consideración que le merecía la persona de Ciano. Únicamente le interesaban los nietos del Duce, a los que tenía por lo más valioso de la familia, aunque también tuvo siempre por Edda grandes simpatías, pues a su modo de ver era el único vástago de Mussolini que poseía hasta cierto punto la personalidad de éste.

LA SUERTE DE CIANO ESTUVO EN MANOS DE SU MUJER

De Ciano mismo no se hablaba en la orden de Hitler. A la pregunta de qué había de hacerse con Ciano, Hitler hizo contestar que el conde podía ir también a Alemania, y, sobre todo, si su esposa lo autorizaba. Evidentemente, Hitler se había dejado influir por el rumor —muy extendido en Alemania— de que las relaciones entre ambos cónyuges eran desastrosas. Creyó, de buena fe, que Edda se alegraría de poder librarse de su marido, dejándolo en Italia. Ante la acuciante insistencia de quienes reparaban la operación, para que se les diese orden inequívoca de este aspecto, acabó Hitler por aclarar que Ciano debería ser también traído a Alemania, en calidad de huésped particular suyo.

APROVECHANDO UN DESCUIDO

Había que prescindir del empleo de la fuerza para liberar a Ciano y su familia, ya que por entonces Roma estaba firmemente en manos del Gobierno de Badoglio, e Hitler rehusó explícitamente dejar disponibles para luchar contra las unidades italianas del ejército y policíacas. Por tanto, sólo se podía pensar en un rapto aprovechando un momento de descuido. El Servicio Secreto alemán elaboró un proyecto que Hitler aprobó sin restricciones. También Edda y Galeazzo Ciano —informados por persona intermedia— se declararon conformes.

UN AUTOMOVIL CON MATRICULA FALSA

El rapto de Edda Ciano y de sus hijos fué relativamente sencillo. La condesa Ciano estaba autorizada —como ya dijimos— para dar con sus hijos un paseo todos los días; un policía secreto la seguía a poca distancia. Se convino que, el día fijado, la esposa de Ciano pasaría por cierta calle a una hora determinada. Un automóvil americano, con matrícula falsa, se detendría súbitamente a su altura, y el conductor se asomaría como para pedir una información. En tal instante, los niños debían subir al vehículo ocupando los asientos traseros, mientras

Edda se colocaba junto al conductor. Inmediatamente, el potente coche se lanzaría a toda marcha. El policía secreto no tendría oportunidad de intervenir ni de emprender la persecución, caso de contar con la bicicleta con que algunos días se le había visto.

NO HABIA ORDENES CONCRETAS

Bastante más difíciles eran las circunstancias. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

## En Cursiva

CASTIGO Y NO VIRTUD

AL debe de andar la inclinación al trabajo por esos mundos de Dios, desde el mismo instante en que diversos países han organizado concursos para fomentarla. Claro, que también se efectúan certámenes de baile, y, sin embargo, a la gente le gusta bailar que es un contento. Pero se trata de dos cosas diametralmente opuestas: si una se hace por verdadero placer, para aturdirse de las inquietudes cotidianas, la otra constituye una necesidad. Nuestros primeros padres nos hicieron la gran "faena" el día en que se les ocurrió aquello de comer la manzana prohibida. Ante la humanidad se ofrecía un futuro paradisiaco y de holganza. Ellos se encargaron de transformarlo todo con su estúpido gesto. A partir de allí, hubo que trabajar en firme para poder subsistir y, conforme se sucedieron los tiempos, la opción al trabajo creó un verdadero problema. El hombre, decidido al trabajo como hecho inevitable, llegaría a encontrarse sin tener en donde emplear sus actividades. Se convirtió en un obrero parado y pasó a engrosar el dilatado ejército de la reserva trabajadora.

El trabajo constituye, pues, un castigo o una virtud? En su origen puede considerarse como una pena impuesta a la desobediencia; mas, al correr de los tiempos, la hipocresía humana lo ha convertido en una ejecutoria de nobleza. Stajonov, el popular destajista soviético, es el creador de una nueva aristocracia: la del trabajo sin límites. Los obreros de este tipo —por lo que nos dice la propaganda— gozan en Rusia de una serie de consideraciones y privilegios: mayores racionamientos, posesión de cierta cantidad de

reservas monetarias e incluso estubo de propiedad privada. Resulta curioso observar, que mientras el comunismo predica los horarios de trabajo mínimo en todo el mundo, se reserva para sí el destajismo. Pero en esto, como en tantas otras cosas, son bien diferentes los artículos de exportación que los de consumo interno.

La mejor prueba de que el trabajo es un castigo de Dios y no es "virtud" que ennoblece al que lo realiza", radica en las constantes luchas que el elemento obrero ha mantenido a lo largo de los últimos cien años, hasta conseguir ventajas del tipo del descanso dominical y las vacaciones retribuidas, jornada de seis o siete horas y que mujeres y niños realicen la labor con mayor benignidad que el hombre. El fenómeno social ha hecho así irrupción en el campo de la política. Las generaciones anteriores al año 1934 estudiaron en los textos de Kleistwacher o Hinojosa la "Economía Política", de remarcado sello liberal, en tanto que la nuestra fué la primera en enfrentarse con la economía social preconizada por el estadista belga Valerio Fallon y otros.

Ahora, el conseguir una libertad carece de importancia; lo interesante reside en tener que llevarse a la boca. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos. Actualmente no se asaltan Establos.

salpicaba las rocas y el agua al retirarse deja cadenas rotas de cemento y de piedra. Y el viento y las gaviotas jugaban en el aire... al compás de la orquesta, dirigida por Wagner.

Manuel Vegas

E. M.